
‘Kuğu Gölü’ balesi 
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Buca Belediyesi, Türkan
Saylan Çağdaş Yaşam
Merkezi’nde Halk Eğitim
Merkezi işbirliği ile
vatandaşların dil becerilerini
geliştirmek için Rusça
kursunu başlattı. n 3’te

Firesiz kurultay
LİSTESİ DELİNMEDİ
GENEL Başkan Özgür Özel'in
anahtar listesi, PM ve YDK
seçimlerinden delegelerin onayını
aldı. Özel'in 80 kişilik PM listesi ve
15 kişilik YDK listesi firesiz kabul
edildi. 6 Nisan 2025’teki 21’inci
Olağanüstü Kurultay’da, çarşaf liste
usulüyle yapılan seçimlerde Özgür
Özel, ilk kez listesi “delinmeyen”
genel başkan olarak CHP tarihine
geçmişti. Parti tarihinin en yüksek
oyuyla seçilen genel başkanı sıfatını
da 39’uncu Olağan Kurultay’da alan
Özel’in anahtar listesi, ilk kez bir
olağan kurultayda da “delinmeden”
geçmiş oldu.

32 YENİ İSME GÖREV
ÜLKENİN en temel iki sorunu
arasında görülen ekonomi ve adalet
krizini aşmayı hedefleyen CHP’nin
yeni PM’si “partiyi iktidara
götürecek kadrolar” olarak
nitelendiriliyor. Bu kapsamda,
PM’ye yeni giren isimlerin
çoğunluğunun ekonomist ve
hukukçulardan oluşması dikkat
çekti. Kurultay öncesinde kulislere,
PM listesini 80 kişiye çıkaracağı ve
değişikliğe gideceği yansıyan Özel,
mevcut kadrolarının çoğunu korusa
da pek çok yeni ismi de yönetim
kadrosuna dahil etti. PM’de 48 isim
yerini korurken 32 yeni isim görev
alacak. n 5’te

CHP'nin ‘Şimdi İktidar Zamanı’ sloganlı Olağan Kurultayı'nda, Genel Başkan Özgür Özel'in
Parti Meclisi ve Yüksek Disiplin Kurulu için delegelere sunduğu anahtar listesi tam onay aldı

CHP'NİN 39. OLAĞAN KURULTAYI 3 GÜNLÜK MARATONUN ARDINDAN TAMAMLANDI

Bornovalı 18 aylık SMA Tip
1 hastası Abbas Miran
İbiş’in bağış kampanyası
tamamlandı ve
Büyükpark’ta dayanışma
dolu bir kutlama etkinliği
düzenlendi. n 3’te

‘Teğmenler’de
bir iptal kararı
Ankara 19. İdare Mahkemesi, 30
Ağustos 2024'teki Kara Harp Okulu
mezuniyet töreninden sonra Subay
Andı’nı okumaları nedeniyle ihraç edilen
teğmenlerin komutanı Albay Mustafa
Alper Topsakal hakkındaki Türk Silahlı
Kuvvetleri ile ilişiğinin kesilmesine
yönelik kararı iptal etti. Topsakal’ın
avukatı Cengiz Demirtaş, konuyla ilgili
yazılı açıklama yaptı. n 4’te

‘Suyumuzu
koruyacağız’
Anahtar Parti Genel Başkanı Yavuz
Ağıralioğlu, partisinin Düzce Merkez
İlçe Kongresi'ne katıldı. Gündeme
ilişkin değerlendirmelerde bulunan
Ağıralioğlu, "Biz Türk milletinin
varlığıyız. Biz Türkiye Cumhuriyeti
devletinin ilelebet varlığının teminatıyız.
Bu topraklarda devlet neyin üstünde
varsa biz oyuz. Millet neyle ayaktaysa
biz o değerlerle beraberiz” dedi. n 4’te

İşçilerin yarısı
asgari ücretli

Türkiye Devrimci İşçi Sendikaları
Konfederasyonu Araştırma Merkezi
(DİSK-AR), 2026 yılına ait “Asgari
Ücret Araştırması”nı yayımladı. DİSK-
AR tarafından hazırlanan 2026 yılı
Asgari Ücret Araştırması sonuçlarına
göre Türkiye’de işçilerin yarısı asgari
ücretle ya da altında çalışıyor. n 7’de

Ötanaziye kapı açıldı
Anayasa Mahkemesi,

kamuoyunda “katliam yasası” olarak
adlandırılan 7527 sayılı Hayvanları
Koruma Kanununda Değişiklik
Yapılmasına Dair Kanun’un bazı
hükümlerinin iptali istemini reddetti.
Gerekçede, istisnai hallerde sokak
hayvanlarıyla ilgili ötanazi/öldürme

tedbirinin uygulanmasına imkan
tanınmasının, devletin kişinin 
maddi ve manevi varlığının
korunması yükümlülüğü gereği
olduğu belirtildi, Kanun
hükümlerinin, “hayvanların 
rehabilite edilmesine yönelik yeni bir
yaklaşım getirdiği” aktarıldı. n 7’de

Bornova’da SMA’lı
Miran zafer kazandı

Buca’da Rusça
öğrenme zamanı

Efeler’den vatandaşlara
ekonomik destek 

Efeler Belediye
Başkanı Anıl
Yetişkin  vatan-
daşların ekonomik
olarak nefes
almasını sağlayacak
önemli bir uygu-
lamayı daha hayata
geçirdi. n 8’de

Mert Ali Başarır 

'Bellek' açısından
'tarih'

ikiye ayrılır:
Hatırlanması

'istenmeyen' tarih,
Her gün 'hatırlatılan' tarih...

Kültüre 408
milyar harcadık
Kültür harcamaları 2024’te
408 milyar 339 milyon
432 bin lira olurken hane
halklarının kültür harcamaları
da geçen yıl 2023’e göre
yüzde 91.5 arttı. n 6’da

Kızının üniversite tahsili
nedeniyle İzmir’e göç eden
51 yaşındaki Aynur Dağaşan
Meslek Fabrikası Mobil
İstihdam Aracı’nı ziyaret etti,
hayatı değişti. n 6’da

Adana’dan göç etti
İzmir’de iş buldu

Tuğçe Yerdelen

En iyi 
arkadaşım

n Sayfa 2’de

İsmet Orhan

Huzur 
nerede?...

n Sayfa 4’te

Can Pulak

Bir Papa 
eksikti!

n Sayfa 5’te



Karşıyaka Belediyesi, sosyal
belediyecilik hizmetlerine bir yenisini
daha ekleyerek, her sabah ilçenin çeşitli
noktalarında sıcak çorba ikramına
başladı. Karşıyaka halkına yönelik
başlatılan bu yeni uygulama, soğuk kış
sabahlarında, vatandaşı hem fiziksel
hem de manevi açıdan ısıtarak büyük bir
takdir topladı. Belediyenin çorba ikramı,
sadece lezzetli bir ikram değil, aynı
zamanda dayanışma, paylaşma ve
komşuluk bağlarını güçlendiren bir
anlam taşıyor.

Karşıyaka Belediye Başkanı Yıldız

Ünsal, uygulamanın amacını şöyle ifade
etti: “Bu uygulama ile halkımıza sadece
sıcak bir çorba ikram etmekle kalmıyor,
aynı zamanda onlara içten bir
dayanışma mesajı vermek istiyoruz. Biz
Karşıyaka olarak büyük bir aileyiz ve
her bir adımda birbirimizi daha da
güçlendirmeyi hedefliyoruz. Bu tür
uygulamalarla, şehrin ruhunu birlikte
paylaşıyoruz.” Ünsal, bu çorbanın içinde
sadece emek ve lezzet olmadığını, aynı
zamanda Karşıyaka’nın paylaşma ruhu
ve komşuluk dayanışmasını da
barındırdığını belirtti.Belediye, 17

Kasım’dan itibaren başlattığı sıcak çorba
ikramını, kış boyunca devam ettirmeyi
planlıyor. Hafta içi her sabah 07.30 ile
08.30 saatleri arasında Karşıyaka'nın
yoğun noktalarına kurulan çorba
standları, sabahın erken saatlerinde işe
veya okula gitmek üzere yola çıkan
vatandaşlara sıcak bir mola veriyor. Şu
ana kadar, Cumhuriyet Mahallesi
Behçet Uz Anadolu Lisesi, Karşıyaka
Vapur İskelesi ve Karşıyaka İZBAN
durağı önünde gerçekleştirilen çorba
ikramı, her yaştan vatandaş tarafından
yoğun ilgiyle karşılandı.Karşıyaka

Belediyesi, çorba ikramını 2 Aralık’tan
itibaren Kadızade Zühtü Işıl Anıtı, 3
Aralık’ta Bostanlı İskele, 4 Aralık’ta
Alaybey İZBAN, 5 Aralık’ta ise
Karşıyaka İZBAN (Çarşı) önünde
sürdürecek. Uygulama, Mart ayı sonuna
kadar devam edecek ve haftalık
programlar belediyenin sosyal medya
hesaplarından duyurulacak.

Belediye Sosyal Hizmetler
Müdürlüğü tarafından yürütülen bu
uygulama, Karşıyaka’nın sosyal
dayanışma anlayışını da pekiştiriyor.
HABER MERKEZİ

Efes Selçuk Belediyesi ve Türkiye

Felsefe Kurumu iş birliği ile

düzenlenen Herakleitos ve İoanna

Kuçuradi Felsefe Günlerinin ikinci

gününde, demokrasi ve adalet

kavramları felsefi açıdan ele alındı.

Selçuk Efes Kent Belleği'nde devam

eden etkinliğin ikinci gününün ilk

oturumunda, Doç. Dr. Devrim Sezer

ve Doç. Dr. Murat Satıcı, "Demokrasi

ve Sorunları" başlığı altında demokrasi

kavramını farklı boyutlarıyla

değerlendirdiler.  Herakleitos ve

İoanna Kuçuradi Felsefe Günleri'nin

onur konuğu olmaktan duyduğu

memnuniyeti dile getiren Kaboğlu,

"Bu etkinliğin Efes Selçuk gibi

uygarlığın temel kentlerinden birinde

yapılması çok anlamlı. Bu

buluşmaların Türkiye'de düşünsel

yaşam, demokrasi ve hukuk kültürüne

önemli katkılar sunduğunu

düşünüyorum. Yerel ve ulusal ölçekte

katılımcı demokrasinin gelişmesi için

bu tür etkinlikler çok değerli. Belediye

Başkanı Filiz Ceritoğlu Sengel'e ve

emeği geçen herkese teşekkür ederim"

dedi. Efes Selçuk Belediye Başkanı

Filiz Ceritoğlu Sengel, Türkiye Felsefe

Kurumu'nun katkılarıyla başlayan

Herakleitos Felsefe Günleri'nin, Prof.

Dr. İoanna Kuçuradi'nin de izniyle

Herakleitos ve İoanna Kuçuradi

Felsefe Günleri adıyla daha da

güçlendiğini belirtti. Bu yılki temanın

demokrasi ve Cumhuriyet olduğunu

vurgulayan Başkan Sengel, "Kıymetli

işler yapıyoruz ve kıymetli hocalarımız

her zaman bizimle birlikte oluyor.

Demokrasi ve Cumhuriyet

kavramlarının fazlasıyla yıpratıldığı,

bu nedenle bu kavramları sorgulamaya

ihtiyaç duyduğumuz bir dönemden

geçiyoruz" dedi. MÜRVET KUBAY 

Karşıyaka’da soğuk 
günlere sıcak çorba
Karşıyaka Belediyesi, soğuk sabahlara sıcak bir dokunuş yapıyor. Hafta içi her sabah, ilçenin
yoğun noktalarında sıcak çorba ikramı başladı. Bu uygulama, komşuluk ruhunu pekiştiriyor

Çameli Belediye Başkanı Cengiz
Arslan, İtalya'nın Abbiategrasso’da
düzenlenen Sakin Şehir etkinliğine
katıldı. Çameli Belediyesi Cittaslow
Türkiye’yi temsilen Sakin Şehir
Çameli adına Abbiategrasso’da
düzenlenen etkinliğe katıldı. Etkinliğe,
Çameli Belediye Başkanı Cengiz
Arslan, Çameli Belediyesi Destek
Hizmetleri Müdürü İsmail Durmaz,
Cittaslow Çameli Koordinatörü Nimet
Cansu Cingör ve Cittaslow Türkiye
Bilim Kurulu Üyesi Zeki Özen katıldı.
Etkinlikte Çameli’ye ait dokuma
ürünleri, çini, fasulye, ceviz, coğrafi
işaretli Çameli kilimi ve Elmalı bezi
uluslararası platformda yerini aldı.
Çameli Belediyesi ilk kez katılım
sağladığı uluslararası organizasyonda
önemli tecrübeler edinildi. Gelecek yıl
düzenlenecek olan Çameli Kültür
Festivaline dünyanın farklı
ülkelerindeki sakin şehir yöneticileri
davet ederek etkinliği uluslararası bir
festivale dönüştürmek ve Çameli’ye
turizm potansiyelini ile tarımsal
üretimini dünyaya tanıtmak
hedefleniyor. İHA 

Çameli, Türkiye’yi
İtalya’da temsil etti

Konak Belediyesi’nin İzmir Diş
Hekimleri Odası işbirliğinde
gerçekleştirdiği ağız ve diş sağlığı
eğitiminde özel gereksinimli
bireylerde ağız bakımı anlatıldı.
Konak Belediyesi ve İzmir Diş
Hekimleri Odası (İZDO) işbirliğinde,
Konak Engelsiz Yaşam Köyü’nde
diş eğitim programı gerçekleştirildi.
İZDO Toplum Ağız ve Diş Sağlığı
Komisyonu gönüllü diş hekimlerinin
verdiği eğitimlerde ağız ve diş sağlığı
konusundaki temel bilgiler, doğru

fırçalama teknikleri ve düzenli
kontrolün önemini anlatıldı. İnteraktif
ve uygulamalı yapılan eğitimlerde
özel gereksinimli bireylerde ağız
bakımını kolaylaştıracak pratik
yöntemler de gösterildi. Konak
Engelsiz Yaşam Köyü kursiyerlerinin
büyük ilgi gösterdiği eğitimlere veliler
de katıldı. Diş hekimlerinin
anlattıklarını can kulağıyla dinleyen
kursiyerler, diş maketi üzerinde
uygulama yapma fırsatı da buldu.
OĞUZ YÖRÜK 

Engelsiz Yaşam Köyü’nde diş sağlığı eğitimiEngelsiz Yaşam Köyü’nde diş sağlığı eğitimiEngelsiz Yaşam Köyü’nde diş sağlığı eğitimiEngelsiz Yaşam Köyü’nde diş sağlığı eğitimiEngelsiz Yaşam Köyü’nde diş sağlığı eğitimiEngelsiz Yaşam Köyü’nde diş sağlığı eğitimi

Manisa Büyükşehir Belediyesi,
Manisa Eczacı Odası ile birlikte
çevreci bir projeye imza atıyor. Kent
genelindeki tüm eczanelerde
toplanacak olan miadı dolmuş ilaçlar,
Büyükşehir Belediyesi’nin
koordinasyonunda akredite edilmiş
laboratuvarlarda bertaraf edilecek.
Eczacıların elinde kalan ilaçlar için
de aynı yöntem uygulanacak.
Bu sayede, Manisa’nın
bereketli toprakları
korunarak, insan ve
çevre sağlığını
tehdit eden
unsurlar ortadan
kaldırılacak.
Atık ilaçların
zararlarını çok
iyi bildiğini
söyleyen Manisa
Büyükşehir
Belediye Başkanı
Besim Dutlulu
sorunun çözümüne
yönelik önemli bir
projeyi başlattıklarını
söyledi. 

Başkan Dutlulu, “Manisa
Büyükşehir Belediyesi olarak Manisa
Eczacı Odamız ile birlikte gerçekten
çok güzel örnek bir projeye imza
atıyoruz. 17 ilçemizdeki eczanelerde
ve vatandaşlarımızın evlerinde miadı
geçen ilaçlar bizler için büyük bir
sorundu. İlaçlar da aynı atık piller ve

diğer tehlikeli atıklar gibi çevreyi,
toprağı, suyu kirleten birer maddeydi.
Büyükşehir Belediyesi olarak Manisa
Eczacı Odası ile ilaçları toplayarak
uygun bir şekilde bertaraf ediyoruz.
Atık ilaçları toplamaya başlıyoruz.
Manisa’daki tüm hemşehrilerimiz
evindeki miadı geçmiş ilaçları lütfen
çöpe atmasınlar. Eczanenize götürün,

biz bunları uygun bir şekilde,
uygun tesislerde imha

edelim. Herkese
şimdiden çok

teşekkür ederim”
dedi.  Manisa
Eczacı Odası
Başkanı Uzman
Eczacı Duygu
Elmas Mutlu,
atık ilaçların
insan ve çevre

sağlığı için büyük
bir risk

oluşturduğunu ifade
ederek, “Atık ilaçlar

doğru şekilde toplanıp,
doğru şekilde bertaraf

edilmediği takdirde hem çevre
sağlığına hem halk sağlığına çok
ciddi riskler oluşturabiliyor. Bu
anlamda hastalarımızın özellikle evde
miadı geçen ilaçları, bozulmuş
ilaçları, artık kullanmadıkları
ilaçlarını toplamak adına güzel bir
projeye başladık” diye konuştu. 
SİBEL KEZER

Atık ilaçlar çevreyi 
kirletmeden toplanıyor

Efes Selçuk’ta
felsefe rüzgarı esti

2 2 Aralık 2025 Salı AKTÜEL

Hayat, bizi farklı yönlere savurmak
konusunda ustadır. Büyürüz, şehir
değiştiririz, yeni çevrelere karışırız; kimi
zaman koşuşturmadan başımızı
kaldıracak hâlimiz bile olmaz. Fakat ne
kadar yol alırsak alalım, içimizde bir
yerlerde hep o eski günlerin sesi
yankılanır: tozlu sokaklarda
koştururken duyduğumuz neşenin
sesi, misketlerin çarpışması,
saklambaçta nefesimizi tutuşumuz,
akşam ezanıyla birlikte eve dönüş
telaşı…

Ve yıllar sonra, bir gün, tesadüfen
ya da bilinçli bir çabayla, o
arkadaşlardan biriyle yeniden
karşılaşırız. İşte o an içimizde tarif
edilmesi zor bir şey olur: Sanki zaman,
kolumuzdan tutup geçmişin kapısını
aralar.

Çocukluk arkadaşlarıyla yeniden bir
araya gelmek, unutulmuş bir parçanın
yerine oturması gibidir. Yüzlere yılların
gölgesi düşmüştür, sesler biraz
kalınlaşmış, bakışlar biraz
yorgunlaşmıştır ama tanıdık bir sıcaklık
hemen kendini belli eder. Çünkü onları
hatırlatan şey yüzleri değil, içimizde
bıraktıkları izdir.

Buluşma anında konuşulanlar
genelde değişmez: “Şu evi hatırlıyor
musun?”, “Biz burada yuvarlanıp
düşerdik…”, “Bir keresinde nasıl da
korkmuştuk…” Cümlelerin içeriği
basittir ama taşıdığı duygu ağırdır.
Çünkü bu sohbetler sadece dünleri
anmak için yapılmaz; aynı zamanda
bugün kim olduğumuzu anlamak
içindir. Çocukluk arkadaşları, bizi en
hammaddemizle tanıyan kişilerdir.
Onlar, bizi henüz kalıplara girmeden,
hayat planlarıyla şekillenmeden,
olduğumuz gibi görmüşlerdir.

Belki farklı hayatlar yaşadık, farklı
yollar seçtik. Kiminin omuzuna yıllar
ağır ağır çökmüş, kimimiz hâlâ içindeki
çocuğu saklamakta zorlanmış olabilir.
Ama yeniden bir araya geldiğimizde
fark ettiğimiz en önemli şey şudur:
Zaman değişir, mekân değişir, insanlar
değişir ama çocukluk dostluğu
değişmez; sadece derinlere iner.

O buluşmaların sonunda içimizde
garip bir hafiflik kalır. Nedeni belki de
şudur: Yeniden bir araya gelmek,
geçmişte bıraktığımız halimize kısa bir
ziyaret gibidir. İçimizdeki o çocukla
yeniden temas kurarız; saklanmış,
susmuş, yaş aldıkça görünmez olmuş
o yanımızla…

Ve belki de bu yüzden çocukluk
arkadaşlarımızla yeniden buluşmak bir
şans değil, bir tür iyileşme biçimidir.
Bizi unuttuğumuz yerlere götürür,
kendimize hatırlatır; kim olduğumuzu,
nereden geldiğimizi, hangi sokakta
büyüdüğümüzü…

Sonunda ayrılırken içimizden şu
cümle fısıldanır:

“Keşke daha önce buluşsaydık.”
Ama aslında en doğru zaman belki

de tam o andır. Çünkü her buluşma,
geçmişle bugün arasında kurulan
küçük bir köprü gibidir; hayatın
karmaşasında kaybolan yanlarımızı
yeniden bir araya getirir.

Tuğçe Yerdelen

En iyi
arkadaşım

SICAK ÇORBA İKRAMI: SOĞUK SABAHLARA AYDINLIK BİR BAŞLANGIÇ



12 günlükken topuğundan alınan
kanla Spinal Musküler Atrofi (SMA)
Tip 1 tanısı konulan Bornovalı 18
aylık Abbas Miran İbiş’in tedavisi
için başlatılan bağış kampanyası
tamamlandı. Bornova Belediyesi’nin
Park’ta kısa süre önce düzenlediği
Bi’Hayat Fest ile destek olduğu
kampanyanın finali, Büyükpark’ta
yapılan özel bir buluşma ile kutlandı.

Özel olarak hazırlanan ve üzerinde
“Yolcudur Abbas bağlasan durmaz”
yazısı bulunan pasta, Bornova
Belediye Başkanı Ömer Eşki
tarafından aileyle birlikte, “Abbas
Miran Kazandı. Bugün gökyüzü daha
mavi. Umut daha parlak” yazılı
platformun önünde kesildi. Ardından
alanı dolduran vatandaşlar, ellerindeki
balonları gökyüzüne bırakarak
dayanışmanın simgesini oluşturdu.
Çocuklar gün boyunca müziklerle
dans etti, kukla gösterisiyle eğlenceli
anlar yaşadı.

Zorlu süreçte İbiş Ailesi’nin
yanında olan herkese teşekkür eden
Bornova Belediye Başkanı Ömer
Eşki, “Bir çocuğumuzun daha hayata
bağlanması için fedakarlıklar yaptınız,
özveri gösterdiniz. Bornovalı
olmaktan Bornova’nın belediye
başkanı olmaktan bir kez daha gurur
duydum. Bir insanın evladı ile ilgili

çaresizlik hissetmesi, hayatta kalma
mücadelesi gerçekten çok zor bir
durum. Keşke bu konuda üzerine
görev düşenler görevlerini tam
yapmış olsalardı. Ama bizim
topraklarımızın bir geleneği var. Eğer
devlet gereğini yapmazsa millet
gereğini yapar. Kendi çocuklarına
sahip çıkar. Sizler burada bunun en
güzel örneklerinden birini
gösterdiniz" diye konuştu.

Eşki konuşmasını şöyle sürdürdü:

“Önce Pınarbaşı’nda Esma Bebek için
yapılan kampanya başarıya ulaştı. O
konuda Pınarbaşılılara çok teşekkür
ediyorum. Meclis üyelerinden esnaf
odasına ve tüm vatandaşlara… Herkes
kendi evladına sahip çıkar gibi Esma
bebeğe sahip çıktı. Bugün de Abbas
Miran için artık kampanya bitti. Ben
Türkiye’nin başka yerlerinde SMA ve
DMD ile mücadele eden ailelerin
kampanyalarına destek olmaya
çalışıyorum. Bugünden sonra tek bir

hedefimiz var: DMD hastası Berk için
çalışacağız güç birliği ile…
Bornovamızdaki son hasta
çocuğumuzun da kampanyasını sona
erdireceğiz ve onu da hep birlikte
sağlığına kavuşturacağız. Bu yönüyle
Bornovalılara, İzmirlilere ve Türk
halkına güveniyorum. Bu ülkeyi daha
bıyığı terlemeden cephelerde şehit
düşen gençler kurmuştu. Şimdi biz 90
milyonluk bir ülke olarak
çocuklarımıza sahip çıkmak
zorundayız.”

Anne Sultane İbiş, duygularını:
“Burada olan herkese çok ama çok
teşekkür ederim. Biz kampanya
bittiğinde acaba kimse gelir mi diye
düşünmüştük ama bakıyorum herkes
burada… Emeği geçen herkese çok
teşekkür ediyorum. 1.5 yıldır
verdiğimiz mücadelenin sonucunun
bu kadar güzel olacağına hiç
düşünmemiştim” sözleriyle dile
getirdi.

İzmir Bornova’da yaşayan
ayakkabı tasarımcısı Nureddin İbiş ile
Sultane İbiş (20) çiftinin bebeği
Abbas Miran, 23 Mayıs 2024’te
dünyaya geldi. 112 günlükken SMA
Tip 1 tanısı konulan Abbas için 17
Eylül 2024’te valilik onaylı bağış
kampanyası başlatılmıştı. 
HABER MERKEZİ 

Bornovalı 18 aylık SMA Tip 1 hastası Abbas Miran İbiş’in tedavisi için yürütülen bağış kampanyası tamamlandı ve
Büyükpark’ta dayanışma dolu bir kutlama etkinliği düzenlendi. Başkan Eşki, Bornovalılara  duyarlılık için teşekkür etti

Kuşadası Belediye Başkanı Ömer Günel'in

göreve gelmesinin ardından yeniden

yapılandırılıp, kadrosu ve teknik ekipmanı

güçlendirilen Güvercin Masa Gezici ekibi,

ARYA A.Ş Tesisleri'nde müşteri memnuniyeti

anketi gerçekleştirdi. Belediye ile halk arasında

köprü vazifesi gören ekiplerin yaptığı çalışma,

takdirle karşılandı.

Kuşadası Belediyesi'nin Güvercin Masa

Gezici ekibi, aksaklıkları görebilmek ve daha iyi

hizmet sunulabilmesini sağlamamak amacıyla

Kuşadası Belediyesi'nin öz iştiraklerinden olan

ARYA A.Ş Tesislerinde müşteri memnuniyeti

anketi yaptı. Ankette, Kuşadalılara tesislerin

hijyeni, çalışanların tutumu, sunulan yiyecek ve

içeceklerin kalitesi gibi konularda sorular

soruldu. ARYA Tesisleriyle ilgili olumlu görüş

belirten vatandaşlar en çok da Adalı Kart

hizmetini yerinde bulduklarını söylediler.

Görüşmelerde Güvercin Masa Gezici ekip

personeli tarafından, ARYA tesislerinden

hizmet alan kent halkından gelen şikâyet ve

taleplerle ilgili konular da anında ilgili birimlere

iletildi.Her konuda istek ve şikâyetleriniz için

444 71 14 numaralı Güvercin Masa hattını

arayıp Kuşadası Belediyesi'ne ulaşım

sağlayabilirsiniz. Vatandaşların taleplerini ilgili

birimlere ve dış kurumlara ileterek gelen

cevaplar ile ilgili olarak olumlu ya da olumsuz

geri dönüş yapan Güvercin Masa Koordinasyon

Merkezi kent halkı için çalışıyor. Yaptığı yüzde

30 indirim oranıyla öncül olan Kuşadası

Belediyesi Adalı Karta da Kuşadası'nda ikamet

eden her kent sakini sahip olabiliyor. Adalı

Kart'a 'https://adalikart.com/tr/vatandas-kayit'

linkinden veya Ada Mobil uygulaması

üzerinden başvuru yapılabiliyor. 

SİBEL KEZER

Buca Belediyesi, vatandaşların dil
becerilerini geliştirmek amacıyla
ücretsiz Rusça kursu başlattı. Halk
Eğitim Merkezi iş birliği ile
gerçekleştirilen dersler, katılımcıların,
temel seviyeden başlayarak Rusçayı
hem günlük yaşamda hem de iş
hayatında kullanabilecek yeterliliğe
ulaşmalarını hedefliyor. Özellikle turizm
ve ticaret alanlarında Rusça dilinin
yoğun olarak kullanılması nedeni ile
kontenjanların hızla dolduğu kurs,

vatandaşlara yeni bir dil öğrenme ve
kültürel ufuklarını genişletme imkânı da
sunuyor.  Globalleşen dünyada yabancı
dil bilmenin artık bir zorunluluk haline
geldiğini ifade eden Buca Belediye
Başkanı Görkem Duman, “Hem kültürel
etkileşimi artırmak hem de
vatandaşlarımızın iş hayatında rekabet
gücünü yükseltmek amacıyla
kurslarımızı açtık. Amacımız,
vatandaşlarımızın her alanda gelişimine
destek olmak" dedi. Buca Belediyesi,

Rusça dil kursunu Yenigün
Mahallesi’nde bulunan Türkan Saylan
Çağdaş Yaşam Merkezi’nde ücretsiz
olarak sunuyor.  Dersler, haftada 4 gün,
pazartesi ve çarşamba günleri Rusça
A2; salı ve perşembe günleri Rusça A1
seviyesinde gerçekleştiriliyor. Kurs,
temel seviyeden başlayarak
katılımcılara Rus alfabesi, temel
konuşma kalıpları ve günlük diyaloglar
üzerine yoğun bir eğitim sunuyor.
MÜRVET KUBAY 

Buca’da Rusça öğrenme zamanı

BAŞKAN EŞKİ: ABBAS MİRAN KAZANDI, GÖKYÜZÜ DAHA MAVİ 

Bornova’da SMA

mücadelesinde zafer

Güvercin Masa, vatandaşların yanında 
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Kültür Rotası birinci 
Menteşe kitabı 

Muğla’nın köklü tarihini, sanatını,
kültürünü ve gastronomi
zenginliklerini bir rota üzerinden
anlatan "Muğla Kültür Rotası birinci
Menteşe" kitabı, Muğla Büyükşehir
Belediyesine ait Ağa Bahçesi
Konağı’nda düzenlenen toplantıyla
sunuldu. Proje ortakları, 2019’da
başlayan ve  kurumların desteğiyle
tamamlanan kitabın hedeflerini
anlattı. Büyükşehir Belediyesi’ne ait
Ağa Bahçesi Konağı’nda
gerçekleştirilen tanıtım toplantısında,
kitabın içeriği ve hedefleri
detaylandırıldı. Menteşe tarihi, rota
aracılığıyla okuyucuya sunuyor. İHA

Bodrum’da ‘Atma
Paylaş Projesi’

Bodrum Belediyesi, vatandaşlar
arasında toplumsal dayanışma ve
yardımlaşmayı güçlendirmek
amacıyla başlattığı "Atma Paylaş
Projesi" çalışmalarını sürdürüyor.
Sosyal belediyecilik anlayışı
doğrultusunda kent genelinde
faaliyetlerine devam eden Bodrum
Belediyesi, ihtiyaç sahibi
vatandaşların yanında yer almaya
devam ediyor. İhtiyaç fazlası ikinci el
eşyalar belediye ekipleri tarafından
ihtiyaç sahiplerine ulaştırılarak
dayanışma duygusu güçlendiriliyor.
Eşyalar, Sosyal Hizmetler Bürosu'na
teslim ediliyor. OĞUZ YÖRÜK 
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Eski AKP Milletvekili Şamil
Tayyar, teröristbaşı Abdullah
Öcalan’ın görüşmede MHP Genel
Başkanı Devlet Bahçeli’nin
inisiyatifini önemsediğini, ancak
sürecin başarısız olması durumunda
MHP içinde Bahçeli’ye yönelik bir
darbe yapılabileceği iddiasında
bulunduğunu öne sürdü. Bu
iddiaların gündem olmasının
ardından Tayyar'dan yeni bir
açıklama daha geldi.

AKP'li Şamil Tayyar,
PKK terör örgütü
elebaşı Abdullah
Öcalan'ın yeni
süreçle ilgili olarak
"Eğer başarılı
olmazsa MHP
içinde Devlet Bey'e
darbe yapılacak"
dediğini iddia etmişti.

DEM Parti Grup
Başkanvekili Gülistan Kılıç
Koçyiğit'in aktardığı "darbe
mekaniği devreye girebilir”
ifadelerine değinen eski AKP
milletvekili Şamil Tayyar, Öcalan'ın
İmralı Heyeti'ne "Süreç başarılı
olmazsa MHP içinde Devlet Bey'e
darbe yapılacak" dediğini öne
sürmüştü.

TV100'de konuşan Tayyar,
şunları söylemişti:

"Son görüşmede süreç başarılı

olmazsa, hani DEM Partili
Gülistan Koçyiğit

anlatıyor ya, 'darbe
mekaniği işler' diye... Orada

biraz daha açıyor konuyu
(Öcalan) Devlet Bey'e önemli
cümleler kullanıyor. Onun girişimini
çok önemsiyor.(Öcalan) Eğer süreç
başarılı olmazsa MHP içinde Devlet
Bey'e darbe yapılacağını söylüyor.
Bahçeli kısmı şuna kadar hiç
konuşulmadı. İlk defa ifade
ediyorum. Devlet Bey'e darbe
yapılacağını söylüyor."

Koçyiğit'in görüşmeye dair
yaptığı açıklamaların gizliliği ihlal
ettiğini savunan Tayyar, sürecin

önündeki en büyük engelin de DEM
Parti olduğunu şu sözler ile
savunmuştu:

"Sayın Cumhurbaşkanımızdan
Devlet Bey’e bu sürecin akamete
uğramaması için elinden geldiğince
zarafetle davranıyor. Bazen
toplumun belli bir kesimini de
rahatsız edecek bir şekilde bile
iddialı cümleler kullanıyorlar. Ama
bütün bunlara rağmen aynı
hassasiyeti karşı tarafta yani
DEM’de göremiyoruz. Bu sürecin
önündeki en önemli engellerden
birisi DEM. En son İmralı ziyaretiyle
ilgili Cumhur İttifakı, görüşmenin
gizliliğine olağanca dikkat

gösterirken DEM Parti gitti PKK’nin
yayın organlarına her şeyi anlattı."

Yeni açıklama
"Bahçeli'ye darbe" iddialarının

gündem olmasının ardından; Şamil
Tayyar'dan yeni açıklama daha geldi.

"Son kez düşüncelerimi ifade
edip bu faslı kapatacağım" diyen
Tayyar, "Öcalan’ın ‘darbe’ sözlerini
tartışmaya açan İmralı heyetindeki
DEM’li Gülistan Koçyiğit’tir" dedi.

Şamil Tayyar şu ifadeleri
kullandı:"Sürecin başarısız olması
halinde neler yaşanabileceğine dair
Öcalan’a atfen şunları söylüyor:

‘Başarısız olması durumunda
darbe mekaniği devreye girecektir ve
bu en nihayetinde bir çok kesime de
yönelecektir.’Üstelik, darbeyi ihtimal
olarak değil kesin sonuç gibi
anlatıyor.Sözün sahibine kutsiyet
atfedenler, kamuoyuna anlatana alkış
tutanlar, bu tehdide açıklık getirip
dikkat çeken şahsıma çemkiriyor.

Ama susmayacağız.
Terörsüz Türkiye projesini

sonuna kadar destekleyeceğiz.
Terör örgütünün ayak oyunlarına

kanmayacağız.Her daim kardeşlikten
ve huzurdan yana olacağız.

Bese Hozat gibi devleti
soykırımla suçlayan hainlerle aynı
safta yer almayacağız.Özetle mevzu
budur." HABER MERKEZİ

Ankara 19. İdare Mahkemesi, 30
Ağustos 2024'teki Kara Harp
Okulu mezuniyet töreninden sonra
Subay Andı’nı okumaları nedeniyle
ihraç edilen teğmenlerin komutanı
Albay Mustafa Alper Topsakal
hakkındaki Türk Silahlı Kuvvetleri ile
ilişiğinin kesilmesine yönelik kararı
iptal etti. Topsakal’ın avukatı
Cengiz Demirtaş, yaptığı yazılı
açıklamada şunları kaydetti:
“30 Ağustos 2024 tarihinde Kara

Harp Okulu'nda icra edilen
mezuniyet ve sancak devir teslim
töreni sonrasında yaşananlar
nedeniyle hakkında TSK’dan
ayırma cezası verilen müvekkilim
Piyade Komando Albay Mustafa
Alper Topsakal için açılan iptal
davasında idare mahkemesince
ayırma cezası işleminin iptaline
karar verilmiştir.
Piyade Komando Albay Mustafa
Alper Topsakal’ın yeniden TSK

saflarında fedakarca hizmetine
devam edecek olması nedeniyle
büyük bir mutluluk duymaktayız.
Müvekkilimin, hakkındaki kararın
gereği olarak Türk Silahlı
Kuvvetlerindeki görevine geri
döndüğünde de bugüne kadar
olduğu gibi bundan sonra da
vatanı, milleti ve devleti için
fedakarlıkla ve sadakatle çalışmaya
devam edeceğinin bilinmesini
isteriz.” HABER MERKEZİ

‘Teğmenler davası’nda bir iptal kararı

Zafer Partisi Genel Başkanı
Ümit Özdağ, Irak Kürdistan
Demokrat Partisi (KDP) Genel
Başkanı Mesud Barzani'nin
uzun namlulu silahlı
korumalarıyla Şırnak'a
gelmesine ilişkin "Yabancı bir
ülkenin koruma görevlisi ancak
diplomatik yollardan önceden
cins, çap ve sayı bilgileriyle
deklare edilmesi kaydı ile
tabancasını götürebilir. Fakat
makineli tabanca veya uzun
namlulu silah getiremezler. 
Bu görüntüler tam bir

skandaldır" dedi.
Irak Kürdistan Demokrat Partisi
(KDP) Genel Başkanı Mesud
Barzani, Şırnak Valiliği'nin
Şırnak Üniversitesi ve Cizre
Kaymakamlığı ile birlikte
düzenlediği  "4. Uluslararası
Melaye Ciziri Sempozyumu"na
katılmak üzere Şırnak'a
gelmişti.
Zafer Partisi Genel Başkanı
Ümit Özdağ, Şırnak'a gelen
Mesud Barzani'nin
korumalarının uzun namlulu
silahlarla gelmesine tepki

gösterdi. Özdağ, sosyal medya
hesabından yayımladığı
videoya şu notu kaydetti:
"Cizre’de Barzani’nin
korumalarını görüyorsunuz.
Yabancı bir ülkenin koruma
görevlisi ancak diplomatik
yollardan önceden cins, çap ve
sayı bilgileriyle deklare edilmesi
kaydı ile tabancasını
götürebilir. Fakat makineli
tabanca veya uzun namlulu
silah getiremezler. Bu
görüntüler tam bir skandaldır."
HABER MERKEZİ

‘Bu görüntüler tam bir skandaldır’

‘BAHÇELİ’YE DARBE’ İDDİALARINI GÜNDEME GETİREN AK PARTİLİ TAYYAR’DAN AÇIKLAMA

Anahtar Parti Genel Başkanı Yavuz
Ağıralioğlu, partisinin Düzce Merkez İlçe
Kongresi'ne katıldı. Ağıralioğlu’na
başkanlık divanı üyeleri ile Düzce
teşkilatı da eşlik etti. Gündeme ilişkin
değerlendirmelerde bulunan Yavuz
Ağıralioğlu, konuşmasında özetle şunları
söyledi:

"Biz Türk milletinin varlığıyız. Biz
Türkiye Cumhuriyeti devletinin ilelebet
varlığının teminatıyız. Bu topraklarda
devlet neyin üstünde varsa biz oyuz.
Millet neyle ayaktaysa biz o değerlerle
beraberiz. Devlet, milletin bin yıllık
varlığına nezaret eden her kıymetle
Anahtar Parti’yiz. Parti kavgasına değil;
muhasebesi edilmiş yüzyıllara, son 20
yılda imkân bulduğumuz halde
omuzlarımıza dert diye bıraktıklarınıza
isyanla, itirazla değil, şuurla, akılla,
ahlakla itiraz ediyoruz. Memleketi sizden

alacağız. Fakir sofralarına oturdunuz.
Fakir sofralarındaydınız. Fakir sofralarına
niçin oturdunuz? Oy derdine, rey derdine
değil, sofrasına oturacak fakir
bırakmayacağız diye söz verdiniz. 'Bugün
bu fakirlerin sofralarına biz tutunuyoruz'
dediniz. 'Bizi iktidarda tutarsanız
sofrasına oturacak fakir bırakmayacağız'
dediniz. 23 yıldır iktidardasınız. 2.5
milyon fakirle almıştınız memleketi,
şimdi 17,5 milyon fakir var diyorsunuz.
Memleketinizde pazarlar kapandığı
zaman ucuz bir şeyler alayım diye
çürükleri almak zorunda kalanların
olduğu yerde 400-500 milyon dolarlık
uçaklarınız var. Ona 'itibar' diyorsunuz.
Mahcup olmuyorsunuz. Memleket nasıl
kalkınır biliyorsunuz siz. Siz memleketin
nasıl kalkındığını biliyorsunuz. Biz de
sizden öğrendik. Biz, memleketin nasıl
kalkınacağını, doğru yapmazsanız nasıl

yıkılacağını da sizden öğrendik. O yüzden
Anahtar Parti var.

‘Su savaşları geliyor’
Sistem kuracağız. Ambarlarımızı

kendi ülkemizden, kendi
topraklarımızdan yetiştirdiklerimizle
dolduracağız. Türkiye Cumhuriyeti

devletinin önümüzdeki dönem en mühim
sorunlarından biridir su sorunu. Dünyanın
en büyük sorunlarından biridir. Su
savaşları geliyor. Suyumuzu koruyacak;
toprağımızı imar hırsına kurban
etmeyeceğiz. Topraklarımızı koruyacağız,
namusumuzu korur gibi. Haysiyetimizi
korur gibi.”  HABER MERKEZİ

‘Terör örgütünün ayak 
oyunlarına kanmayacağız’

CHP Genel Başkan Yardımcısı Zeliha
Aksaz Şahbaz, 1 Aralık Dünya AIDS
Günü'nde, Türkiye'de yıllardır
görmezden gelinen, bütçesi kısılmış,
önleme programları zayıflatılmış bir
halk sağlığı gerçeğini hatırlatmak
zorunda olduğunu belirtti. Sağlık
Bakanlığı Halk Sağlığı Genel
Müdürlüğü verilerine göre, 1985’ten 7
Kasım 2024’e kadar bildirilen 45 bin
835 HIV pozitif ve 2 bin
438 AIDS vakası
bulunduğunu, bu
kişilerin yüzde
81.8’inin erkek,
yüzde 18.2’sinin
kadın olduğunu
bildiren Şahbaz
sadece 2024’te ise bin 527
yeni HIV pozitif, 40 yeni AIDS
vakasının kaydedildiğini aktararak
"Dünyanın pek çok bölgesinde vaka
sayıları azalırken Türkiye’nin hâlâ artış
gösteren az sayıda ülkeden biri
olması, politik bir tercihin sonucudur.
Yakın dönemde çocuk yaşta
HIV/AIDS nedeniyle kaybettiğimiz
vakalar, çocukların pek çok riskle baş
başa bırakıldığını gösteriyor" dedi.
HABER MERKEZİ

Şahbaz: Politik
tercihin sonucu

Öcalan'ın İmralı Heyeti'ne “Süreç başarılı olmazsa MHP içinde Devlet Bey’e darbe yapılacak” dediğini
öne süren AK Partili Şamil Tayyar, sürecin önündeki en büyük engelin DEM Parti olduğunu söyledi
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Huzur ...
Ruhsal ve bedensel,
Rahatlığın simgesi anlamını
barındırır ...
Sakinlik- dinginlik,
Esenlik - barış yolu döşer ...

HHH

Ah bu siyaset !...
Huzuru yok eden etkenlerin başında,
Siyaset gelir ...

HHH

İslamcısına sorsan?
Huzur İslamda !...
Sağcısına sorsan?
Huzur ülkücülükte !...
Merkez sağcısına sorsan?
Huzur paranın merkezinde !...
Solcusuna sorsan?
Huzur komünistlikte !...

HHH

Her mesleğe,
Her sektöre,
Herkese sorsan-sorsan-sorsan ???...
Hepsinde,
Huzur kendine var,
Başkasına yok ...
Kendine serbest,
Başkasına yasak ...

HHH

Pakistan,
Safların ülkesi diye bilinir ...
Halbuki gerçek saf ülke Türkiye ...
1950'den,
2002 yılına kadar merkez sağ yönetti 
Türkiye'yi...
2.5 yıllık yarım yamalak,
Ecevit dönemi hariç ...
Huzur buldu mu Türkiye?
Nayır- nolamazzz ...
Çeyrek asırdır,
Huzur İslamda diyenler yönetiyor !
Huzur geldi mi Türkiye'ye?
Nayır - nolamazzz ...

HHH

Çünkü !
Hepsinin dayanağı,
Dış güçler ...
Dışarıya,
Her alanda kul köle ...
Kandırdıkları din dahi ...
İçeriye,
Aslan- ejderha...
Cahil egosuyla yönetiyorlar..
Egoları,
Wi-Fi gibi ...
Gayri insani yaşam biçimleri,
Her yerde çekiyor ...

HHH

Saf milletimiz mi?
Milletin Wi-Fi egoları da,
Hep yukarıdaki "cahil egoları" bulup 
çekiyor...
İnsani yaşam biçimini,
Sürekli pas geçiyor ...
Asıl huzurun,
Vicdanda
Bilimde
Sanatta
Hayvan- doğa sevgisinde olduğunu 
bir türlü kabullenmiyor ...
Halbuki !
Kabullense,
Gerçek huzuru mutlaka bulup,
Mutlanacağına kavuşacak ...
Ama nerdeee?...
Siyaseti takip etmekten,
Zaman bulamıyor "saf" millet ...
Aynı yolu katetmekten,
Bıkmıyor usanmıyor ...
Gittiği yolun yanlışlığına uyanamıyor ...
İyi yolu bir türlü bulamıyor ...
Çokça aşağılanan "eşek" bile,
Bir defa gittiği yolu 20 yıl sonra 
hatırlıyor...
Tehlikeyi farkettiğinde,
İnatlaşıp ilerlemiyor ...

İsmet Orhan

Huzur 

nerede?...

Yavuz Ağıralioğlu: Suyumuzu koruyacağız 



CHP'nin üç günlük “Şimdi İktidar

Zamanı” sloganlı 39’uncu Olağan

Kurultayı'nda, Genel Başkan Özgür Özel'in

Parti Meclisi ve Yüksek Disiplin Kurulu

için delegelere sunduğu anahtar listesi tam

onay aldı. Parti tarihinin en yüksek oyuyla

seçilen genel başkanı sıfatını da 39’uncu

Olağan Kurultay’da alan Özel’in anahtar

listesi, 6 Nisan tarihli 21. Olağanüstü

Kurultay'da olduğu gibi bir kez daha

"delinmeden" firesiz onay almış oldu.

Genel Başkan Özel'in yeni Parti Meclisi'nde

48 isim yerini korurken, 32 yeni isim görev

alacak. İlk Parti Meclisi toplantısı 6 Aralık

Cumartesi günü yapılacak.

Bir ilk daha yaşandı
CHP'nin “Şimdi İktidar Zamanı”

sloganlı 39’uncu Olağan Kurultayı, üç

günlük maratonun ardından PM, YDK ve

BKSP seçimlerinin tamamlanması ve yeni

yönetim kadrolarının ilanıyla sona erdi.

Genel Başkan Özgür Özel'in anahtar listesi,

PM ve YDK seçimlerinden delegelerin

onayını aldı. Özel'in 80 kişilik PM listesi ve

15 kişilik YDK listesi firesiz kabul edildi. 6

Nisan 2025’teki 21’inci Olağanüstü

Kurultay’da, çarşaf liste usülüyle yapılan

seçimlerde Özgür Özel, ilk kez listesi

“delinmeyen” genel başkan olarak CHP

tarihine geçmişti. Parti tarihinin en yüksek

oyuyla seçilen genel başkanı sıfatını da

39’uncu Olağan Kurultay’da alan Özel’in

anahtar listesi, ilk kez bir olağan kurultayda

da “delinmeden” geçmiş oldu.

Kamuyou yoklamalarında ülkenin en

temel ilk iki sorunu arasında görülen

ekonomi ve adalet krizini aşmayı

hedefleyen CHP’nin yeni PM’si “partiyi

iktidara götürecek kadrolar” olarak

nitelendiriliyor. Bu kapsamda, PM’ye yeni

giren isimlerin çoğunluğunun ekonomist ve

hukukçulardan oluşması dikkats çekti.

48 isim yerini korudu
Kurultay öncesinde kulislere, PM

listesini 80 kişiye çıkaracağı ve değişikliğe

gideceği Genel Başkan Özel, mevcut

kadrolarının çoğunu korusa da PM sayısını

artırarak pek çok yeni ismi de yönetim

kadrosuna dahil etti. PM’de 48 isim yerini

korurken 32 yeni isim görev alacak.

Kesinleşmeyen sonuçlarına göre mevcut

PM’de yer alan Berna Özgül, Niyazi Şen,

Şengül Yeşildal, Baran Bozoğlu, Özgür

Ceylan, Mehmet Alkım Denizaslanı, Semra

Dinçer, Berkay Gezgin, Yalçın Görgöz, Ali

Haydar Fırat, Ali Haydar Hakverdi, Hikmet

Yalım Halıcı yeni PM’de görev almadı. Bu

isimlerin bazılarının Kurultay öncesi yeni

isimlere yer açmak için görev talebinde

bulunmadıkları öğrenildi. Parti Meclisi'nde

görev alacak 32 yeni isim ise şöyle: Antalya

Milletvekili Cavit Arı, İzmir Milletvekili

Ednan Arslan, vergi uzmanı Ozan Bingöl,

eski İstanbul Milletvekili İlhan Cihaner,

Cansel Çiftçi, Nihat Dağ, İstanbul

Milletvekili Zeynel Emre, Asiye Ergül,

İstanbul Milletvekili Ali Gökçek, Kübra

Gökdemir, gazeteci Volkan Memduh

Gültekin, Elif Leyla Gümüş, Berk Kılıç,

Önder Kurnaz, Muğla Milletvekili Süreyya

Öneş Derici, siyaset bilimci Prof. Dr. Barış

Övgün, Av. Tuğçe Hilal Özkan, İstanbul

Milletvekili Evrim Rızvanoğlu, eski

Tunceli Milletvekili Polat Şaroğlu, eski

CHP genel Sekreteri Bihlun Tamaylıgil,

İzmir Milletvekili Mehmet Salih Uzun, Av.

Ozan Varal, eski Gençlik Kolları Genel

Başkanı Emre Yılmaz. HABER MERKEZİ

CHP'nin üç günlük “Şimdi İktidar Zamanı” sloganlı 39’uncu Olağan Kurultayı'nda, Genel Başkan
Özel'in Parti Meclisi ve Yüksek Disiplin Kurulu için delegelere sunduğu anahtar liste tam onay aldı

Bin 336 delegenin oy kullandığı
PM seçimlerinde bin 119'u geçerli
sayıldı. En yüksek oyu, eski
Tunceli Milletvekili Polat Şaroğlu
bin 22 ile alırken, vergi uzmanı
Ozan Bingöl bin 7, İstanbul
Milletvekili Ali Gökçek bin 6,
Genel Başkan Yardımcısı Gamze
Taşcıer bin 2, Genel Başkan
Yardımcısı Deniz Yavuzyılmaz bin
2 ve Genel Başkan Yardımcısı
Yankı Bağcıoğlu bin oy aldı.
Parti Meclisi
seçimlerinde PM'ye
girmeyi başaran
isimler şöyle: "Polat
Şaroğlu bin 22, Ozan
Bingöl bin 7, Ali
Gökçek bin 6, Gamze
Taşcıer bin 2, Deniz
Yavuzyılmaz bin 2,
Yankı Bağcıoğlu bin,
Namık Tan 999, Baran
Seyhan 998, Mahir Yüksel 995,
Canan Taşer 992, Deniz Yücel 992,
Mehmet Necati Yağcı 986, Erhan
Adem 981, Saniye Barut 981, Cavit
Arı 974, Yalçın Karatepe 971,
Süreyya Öneş Derici 967, Ozan Işık
966, Evrim Rızvanoğlu 959,
Cansel Çiftçi 957, Ozan Varal 953,
Zeynel Emre 953, Berk Kılıç 950,
Gökçe Gökçen 947, Nurhayat
Altaca Kayışoğlu 946, Emre

Yılmaz 944, Murat Bakan 942,
Ednan Arslan 941,  Gül Çiftçi Binici
938, Mahmut Tanal 935, Ali Abbas
Ertürk 934, Kübra Gökdemir 934,
Bihlun Tamaylıgil 930, Selin Sayek
Böke 930, Zeliha Aksaz Şahbaz
930, Hikmet Erbilgin 929, Tuğçe
Hilal Özkan 929, Özgür Karabat
927, Pınar Uzun Okakın 927, Ensar
Aytekin 926, Nazan Güneysu 923,
Turgay Özcan 923, Asiye Ergül

919, Nihat Dağ 918,
Bedirhan Berk Doğru 917,

İsmail Atakan Ünver
915, Uygar Parçal 915,
Elif Leyla Gümüş 911,
Ulaş Karasu 908,
Gülşah Deniz Atalar
907, Mehmet Salih

Uzun 902, Bahattin
Bahadır Erdem 901,

Burhanettin Bulut 901,
Melisa Uğraş 895, Ecevit

Keleş 892, Baki Aydöner 886,
İlhan Cihaner 886, Sinem Kırçiçek
886, Suat Özçağdaş 875, Gökan
Zeybek 874, Uğurcan İrak 863,
Önder Kurnaz 844, Engin Özkoç
843, Mustafa Sezgin Tanrıkulu
830, Sercan Çığgın 820, Burcu
Mazıcıoğlu 816, Sevgi Kılıç 796,
Volkan Memduh Gültekin 794,
Barış Övgün 787, Aylin Nazlıaka
656."

PM seçimlerinde en yüksek
oyu Polat Şaroğlu aldı

CHP'NİN 39’UNCU OLAĞAN KURULTAYI 3 GÜNLÜK MARATONUN ARDINDAN TAMAMLANDI

‘CHP Türkiye’ye
hazır, Türkiye
CHP’ye hazır’

CHP'nin Cumhurbaşkanı

Adayı Ekrem İmamoğlu,

Cumhurbaşkanlığı Aday Ofisi

hesabı üzerinden yaptığı

açıklamada, CHP'nin 39'uncu

Olağan Kurultayı'na ilişkin

olarak, "Başarılarıyla partimize

güç katacaklarına inancım tam.

CHP Türkiye’ye hazır, Türkiye

CHP’ye hazır" ifadesini

kullandı.

CHP'nin Cumhurbaşkanı

Adayı Ekrem İmamoğlu,

Cumhurbaşkanlığı Aday

Ofisi'nin X hesabı üzerinden

yaptığı açıklamada, "CHP 39.

Kurultayı’nda seçilen tüm Parti

Meclisi ve Yüksek Disiplin

Kurulu üyelerini, tüm yol

arkadaşlarımı yürekten

kutluyorum. İktidara giden yolda

çok önemli bir sorumluluk

üstlendiler. Başarılarıyla

partimize güç katacaklarına

inancım tam. CHP Türkiye’ye

hazır, Türkiye CHP’ye hazır"

ifadelerini kullandı. 
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NARLIDERE BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN İHALE İLANI

1. Belediyemiz sınırları içerisinde bulunan işyerlerinden kaynaklanan ambalaj atıklarının (cam,
kağıt, karton, kompozit, metal, plastik vb.) evsel atıklardan ayrı olarak toplanması, taşınması ve
ayrıştırılması işi; işe başlama tarihinden itibaren 3 (üç) yıl süreyle yüklenici tarafından yürütülecek
olup, 2886 Sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 45. maddesi gereğince Açık Teklif Usulü ile ihale edile-
cektir.
2. İsteklilerde aranılan şartlar ve istenilen belgeler:
• 2886 Sayılı Kanunun 5. maddesinde yazılı genel şartlar
• Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından alınmış, Ambalaj Atıklarının Kontrolü Yönet-
meliğinde belirtilen 1., 2. veya 3. Tip tesis özelliklerinde ve ilgili Çevre Lisanslarına sahip
Toplama-Ayırma Tesisi belgesi
• Türkiye’de kanuni ikametgâh belgesi
• Gerçek kişiler için nüfus cüzdanı sureti
• Tüzel kişiler için, ihale yılına ait Ticaret ve/veya Sanayi Odası kayıt belgesi
• Noter tasdikli imza beyannamesi veya imza sirküleri
• Geçici teminat makbuzu (muhammen bedelin %3’ü)
• Vergi borcu olmadığına dair belge
• Belediyemiz Emlak Servisinden alınacak “Borcu Yoktur” belgesi
• Ticaret Sicil Gazetesi (kuruluş ve son durum)
• Vekâletname ve vekilin imza beyannamesi (varsa)
• Ortak girişim olması halinde iş ortaklığı beyannamesi
3. İhale şartnamesi mesai saatleri içinde Belediyemiz İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğünde
bedelsiz olarak görülebilir; şartname bedeli olan 500,00 TL’nin Belediye veznesine yatırılması
halinde satın alınabilir.
Tel: 0232 238 30 01 – E-posta: info@narlidere-bld.gov.tr
4. Geçmiş dönemlerde Belediyemizden gayrimenkul kiralayarak borcunu ödemeyenler, borçlarını
tamamen kapattıkları takdirde ihaleye katılabilecektir.
5. İhale 18/12/2025 Perşembe günü saat 14:00’te Narlıdere Belediyesi Encümen Toplantı
Odasında yapılacaktır. İsteklilerin belirtilen tarih ve saatte hazır bulunmaları gerekmektedir. Daha
fazla bilgi için mesai saatleri içinde Belediyemiz İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğüne başvu-
rulabilir.
YAPILACAK İŞİN KONUSU: Evsel atıklardan ayrı olarak ambalaj atıklarının toplanması, taşın-
ması ve ayrıştırılması
MUHAMMEN BEDELİ: 1.336.446,00 TL (KDV Dahil)
GEÇİCİ TEMİNAT: 40.093,00 TL (%3 oranında)
İHALE SAATİ: 14:00

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02342411

Bunca yoğun hayati ve kritik
sorun yetmezmiş gibi bir de Papa
sorunu çıktı başımıza.

Eskiler (bayram değil seyran
değil, eniştem beni neden öptü)
derlerdi. Papa durup dururken niye
ziyaret etti ki bizi? Durup dururken
değil, planlı programlı, derin amaçlı,
belli hedefli bir ziyaret bu…
Anlaşılan o ki, Hristiyanlığın tarihsel
bağları ile sembolik bir birleşme
sağlanacak. İznik Hristiyanlığın
kutsal merkezi sayılıyor. Yüksek
düzeyli din adamlarından oluşan
Konsil’in İznik’te yapılan ayini,1700
yıl sonra aynı yerde tekrarlandı.
Hem de  Papa 2. Urbanian’ın 27
Kasım 1095’te yaptığı konuşmayla
başlattığı haçlı seferlerinin 930.
Yıldönümünde…Tesadüfe bakın,
şimdi ülkemizi ziyaret eden Papa
Leo da 27 kasım 2025’te İznik’te
ekümenik dua törenine katıldı.
Tesadüf filan değil tabii bu,
önceden planlanmış, tezgahlanmış
bir ayin.

Biz misafire çok düşkün ve
önem veren bir milletiz. Onun için
1,5 milyar katoliğin ruhani lideri ve
Vatikan Devlet Başkanı Papa
Leo’yu önce saygıyla selamlıyalım.
Ama geliş nedeninin gerisinde
planlananları tartışma hakkımızı da
kullanalım… Papa Leo Vatikan’ın ilk
Amerika’lı Papa’sı. İlk yurtdışı
ziyaretini de Türkiye’ye yapıyor.
Bizim Fatih Kaymakamlığına bağlı
Ortodoksların başpapazı ve ruhani
lideri Bartholomeos’u da ziyaret
ediyor. Yıllardır ekümenik (yani
evrensel)sıfatın peşinde ısrarla
koşan ve dünya Ortodokslarının
liderliğine soyunan Bartholomeos,
Fener Rum patrikhanesini tüm
dünyada Ortodoksların merkezi
haline getirmek istiyor. Biz buna
elbette izin vermiyoruz ama,200
milyon ortodoksa sahip Rusya da
kabul etmiyor böyle bir projeyi.
Putin hiç yüz vermiyor bizim
patriğe.

ABD Başkanı koyu bir Hristiyan.
Seçimlerde elindeki İncil’le (bana oy
vermezseniz Demokratlar kiliseleri
kapatır) diye oy isteyip seçim
kazandı. Bizim Bartholomeos
16 Eylül 2025’te özel uçakla
Amerika’ya giderek, Beyaz
Saray’da Trump’la görüştü.
Ekümenik isteği ve Heybeliada
Ruhban Okulunun açılması
konusunda yardım ve destek istedi.
Trump bunları bizim
Cumhurbaşkanı Erdoğan’a,son
Amerika ziyaretinde anlattı. Hatta
Papa Leo’nun İznik ayini de burada
konuşuldu. Gerçi bu ayin davetinin
altında da Bartholomeos’un gayreti
vardı. Leo’dan önceki Papa
Francesko döneminde planlanmış
ve (Konsil’in 1700. Yıldönümünü
gelin İznik’te kutlayalım) teklifi de
bizim papazdan gelmiş.

Her neyse hayli çalışmalar,
temaslar, toplantılar yapılmış İznik
ayini, Hristiyanların birleşmesi,
ekümenik talepteki sert bakışın
yumuşaması, Heybeliada Ruhban
Okulu konularında. Biz bunları
Papa’nın ziyareti vesilesiyle fark
edebildik. Masum gelişmeler değil
bunlar. Kabulü kolay istekler de
değil ama anladığımız kadarıyla
köprülerin altından hayli sular
akmış. Amerika isteyince oluyor
demek. Amerika ne istedi de
yapmadık ki, öyle değil mi? Şimdi
Fener Rum Patrikhanesine
ekümenik ceketi giydirmek,
Istanbul’da uluslararası bir dini
otorite merkezi oluşturmak için
çabalıyorlar. Biz bütün dinlere ve
tüm yabancı ibadethanelere
saygılıyız ama, altımızı oyacak
projelere de şiddetle karşı çıkarız.
Bu böyle biline.

Haçlı ruhunu köpürtmek, tarihin
mezarlığında yatan kötülükleri ve
projeleri diriltmek akla ziyan girişim
ve düşüncelerdir. Atatürk’ümüzün
geçmişte izin vermediği şeylere
bugün vize vermek öyle kolay
değildir. Müslüman mahallesindeki
salyangoz satıcılarına fırsat
vermeyiz. Herkes haddini bilmeli,
Türkiye’yi Amerika’ya şikayet eden
Bartholomeos ise, yıllardır
sürdürdüğü şımarıklığına son
vererek, din adamına yakışır
biçimde davranmalıdır.

Can Pulak

Bir Papa 
eksikti!‘Firesiz’ Genel Başkan

Boyunsuz’a bin 11 oy
Özel’in anahtar listesinde yer alan
BKSP üyeleri de delegenin onayından
geçti. Bin 339 delegenin oy kullandığı
BKSP seçimlerinde en yüksek oyu bin 11
ile anayasa hukukçusu Prof. Dr.
Şule Özsoy Boyunsuz aldı.
BKSP listesinden PM'ye
seçilen isimler şöyle:
"Şule Özsoy Boyunsuz bin
11, Oya Ünlü Kızıl 994,
Emine Uçak Erdoğan 974,
Kerim Rota 971, Güldem
Atabay 966, Murat Arslan
964, Ömer Kaya Türkmen
952, Serkan Özcan 936, Tolga Sağ
921, Emre Kartaloğlu 831."
Genel Başkan Özgür Özel'in YDK için
hazırladığı anahtar liste de delegelerin

onayını almış oldu. 15 kişilik YDK’da
sekiz isim değişirken yedi isim yerini
korudu. YDK’da en yüksek oyu 972 ile
Ankara Milletvekili Aliye Timisi Ersever

aldı. Ayça Akpek Şenay 968, Yasemin
Reçber 967 ve Erbil Aydınlık 935

oy aldı.
Yeni YDK üyeleri şöyle:
"Aliye Timisi Ersever 972,
Ayça Akpek Şenay 968,
Yasemin Reçber 967, Erbil
Aydınlık 935, Deniz Çakır 919,

Hümeyra Akkuş Sandıkcı 918,
Aliye Coşar 912, Süleyman Bülbül

908, Turan Taşkın Özer 907, Aysemin
Gülmez 896, Mesut Kırşanlı 857,
Erdoğan Kılıç 845, Remzi Kazmaz 841,
Oğuzhan Cenan 833, Ali Narin 819."

PM, Cumartesi günü toplanacak
Kurultay sonuçlarının kesinleşmesinin
ardından Özgür Özel başkanlığındaki
PM ve YDK üyeleri 6 Aralık Cumartesi
günü Anıtkabir'i ziyaret edecek.
Ardından ilk toplantısını
gerçekleştirecek olan PM’de partinin
yeni MYK üyeleri de belirlenecek.
CHP'nin Eylül 2024'te değiştirilen yeni
tüzüğü çerçevesinde idari MYK’da
görev alacak hukuk, seçim, idari ve
mali işler, örgüt, yerel yönetimler,
medya, halkla ilişkiler ve bilişimden
sorumlu alanlardaki genel başkan

yardımcıları, Özgür Özel'in önerisi
üzerine PM’nin salt çoğunluğuyla
belirlenecek.39’uncu Olağan
Kurultay’ın ilk gününde kabul edilen
parti programı üzerine çalışmalarını
yürütecek mevcut MYK’da yer alan
gölge bakanlar ise yeni MYK’da yer
almayacak. Yine 39’uncu Olağan
Kurultay’da kabul edilen tüzük
değişikliğine göre, gölge kabine, “parti
iktidar olana kadar”
Cumhurbaşkanlığı Aday Ofisi’nde
(CAO) çalışmalarına devam edecek.



Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK),

2025 yılı 3. çeyrek gayrisafi yurtiçi

hasıla (GSYH) verilerini açıkladı. Buna

göre, Türkiye ekonomisi 2025'in

üçüncü çeyreğinde yıllık bazda yüzde

3.7 büyürken; bir önceki çeyreğe göre

ise büyüme yüzde 1.1 oldu.

İnşaat lokomotif
GSYH'yi oluşturan faaliyetler

incelendiğinde; 2025 yılı üçüncü

çeyreğinde bir önceki yıla göre

zincirlenmiş hacim endeksi olarak

inşaat yüzde 13.9, finans ve sigorta

faaliyetleri yüzde 10.8, bilgi ve iletişim

faaliyetleri yüzde 10.1, ürün üzerindeki

vergiler eksi sübvansiyonlar yüzde 9.6,

diğer hizmet faaliyetleri yüzde 7.1,

sanayi sektörü yüzde 6.5, ticaret,

ulaştırma, konaklama ve yiyecek

hizmetleri yüzde 6.3, mesleki, idari ve

destek hizmet faaliyetleri yüzde 4.4,

gayrimenkul faaliyetleri yüzde 4.2,

kamu yönetimi, eğitim, insan sağlığı ve

sosyal hizmet faaliyetleri yüzde 2.1

arttı. Tarım sektörü ise yüzde 12.7

azaldı.

Mevsim ve takvim etkilerinden

arındırılmış GSYH zincirlenmiş hacim

endeksi, bir önceki çeyreğe göre yüzde

1.1 arttı. Takvim etkisinden arındırılmış

GSYH zincirlenmiş hacim endeksi,

2025 yılı üçüncü çeyreğinde bir önceki

yılın aynı çeyreğine göre yüzde 3.4 arttı.

Üretim yöntemiyle Gayrisafi Yurt

İçi Hasıla tahmini, 2025 yılının üçüncü

çeyreğinde cari fiyatlarla bir önceki

yılın aynı çeyreğine göre yüzde 41.6

artarak 17 trilyon 424 milyar 718

milyon TL oldu. GSYH'nin üçüncü

çeyrek değeri cari fiyatlarla ABD doları

bazında 432 milyar 880 milyon olarak

gerçekleşti. Yerleşik hanehalklarının

nihai tüketim harcamaları 2025 yılının

üçüncü çeyreğinde bir önceki yılın aynı

çeyreğine göre zincirlenmiş hacim

endeksi olarak yüzde 4.8 arttı. Devletin

nihai tüketim harcamaları yüzde 0.8,

gayrisafi sabit sermaye oluşumu ise

yüzde 11.7 arttı. Mal ve hizmet ihracatı,

2025 yılının üçüncü çeyreğinde bir

önceki yılın aynı çeyreğine göre

zincirlenmiş hacim endeksi olarak

yüzde 0.7 azalırken ithalatı yüzde 4.3

arttı. Büyüme verilerini değerlendiren

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet

Şimşek, “Büyümenin son çeyrekte

ılımlı seyretmesini ve 2025 yılında Orta

Vadeli Program’ın (OVP) sınırı

üzerinde gerçekleşmesini öngörüyoruz.

Daha elverişli finansal koşullar ve

destekleyici küresel konjonktür

sayesinde ekonomik aktivitedeki artışın

2026’da bu yıldan daha olumlu

olmasını bekliyoruz. Ayrıca,

büyümenin enflasyondaki düşüşü

desteklemeye devam edeceğini

değerlendiriyoruz” dedi.

HABER MERKEZİ

Türkiye İstatistik Kurumu’nun
(TÜİK), “Kültür Ekonomisi”
verilerine göre kültür harcamaları
2024 yılında, 408 milyar 339 milyon
432 bin lira oldu.

Türkiye İstatistik Kurumu
(TÜİK), 2024 yılına ait “Kültür
Ekonomisi” verilerini açıkladı. Buna
göre kültür harcamaları 2024 yılında
2023 yılına göre yüzde 83.3 artarak
408 milyar 339 milyon 432 bin lira
oldu. Kültür harcamalarının, gayrisafi
yurtiçi hasılaya oranı yüzde 0.9
olarak gerçekleşti.

Devlet payı yüzde 49
Toplam kültür harcamaları içinde

genel devlet harcamalarının payı
2024 yılında yüzde 49.1 oldu. Genel
devlet kültür harcamaları 2024
yılında önceki yıla göre yüzde 76.1
artarak 200 milyar 369 milyon 171
bin TL olurken, harcamaların yüzde
67.8'i merkezi devlet bütçesinden
gerçekleşti. Genel devlet kültür
harcamalarında en yüksek pay yüzde
17.7 ile kültürel miras alanında oldu.

Hane halklarının kültür
harcamaları, 2024 yılında önceki yıla
göre yüzde 91.5 artarak 203 milyar
807 milyon 948 bin lira oldu. Hane
halklarının 2024 yılında
gerçekleştirdiği kültür
harcamalarında bilgi işleme

ekipmanları yüzde 25, kültürel
hizmetler yüzde 24.3 ve kitaplar
yüzde 18.1 paya sahip oldu.

Kültürel sektörler
Kültürel sektörlerde faaliyet

gösteren girişimlerin faktör
maliyetiyle katma değeri 2024'te
2023 yılına göre yüzde 73.9 artarak
188 milyar 547 milyon 288 bin liraya
ulaştı. Katma değerin yüzde 20.7'si
kayıtlı medyanın basılması ve
çoğaltılması, yüzde 13.1'i sinema
filmi, video ve televizyon
programları yapımcılığı, ses kaydı ve
müzik yayımlama faaliyetleri ve
yüzde 11.6'sı mimarlık faaliyetleri

alanında faaliyet gösteren girişimler
tarafından üretildi.

İhracat ve ithalat
Kültürel mal ihracatı 2024

yılında bir önceki yıla göre
yüzde 8,1 artarak 9 milyar 876
milyon 466 bin dolar olurken,
kültürel mal ithalatı aynı dönemde
yüzde 166 artarak 7 milyar 336
milyon 440 bin dolar oldu. Kültürel
mal ihracatının toplam mal ihracatı
içindeki payı 2024 yılında yüzde 4,2
olurken, kültürel mal ithalatının
toplam mal ithalatı içindeki payı
yüzde 2,3 olarak hesaplandı. Kültürel
alanlar içinde ihracatı ve ithalatı en

fazla olan alan el sanatları oldu.

İstihdam yüzde 6.5 arttı
Kültürel istihdam 2024 yılında bir

önceki yıla göre yüzde 6.5 artarak
957 bin kişi olarak gerçekleşti.
Kültürel istihdamın toplam istihdam
içindeki payı yüzde 2.9 oldu.
Kültürel istihdamda olanların yüzde
52.2'sini erkekler, yüzde 47.8'ini
kadınlar oluşturdu. Kültürel
istihdamdakilerin yüzde 45.4'ü
yükseköğretim mezunlarından, yüzde
30.5'i lise altı eğitimlilerden ve yüzde
24.1'i lise ve dengi meslek okulu
mezunlarından oluştu.

Kültürel istihdamın yüzde
79.9'unu kültürel meslek alanlarında,
yüzde 20.1'ini ise kültürel olmayan
meslek alanlarında çalışanlar
oluşturdu. Kültürel istihdamda
olanların yüzde 32.6'sını el sanatları
çalışanları, yüzde 19.2'sini mimarlar,
planlamacılar, harita mühendisleri ve
tasarımcılar, yüzde 8.2'sini ise
yazarlar, gazeteciler ve dilbilimciler
oluşturdu. Kadın istihdam oranının
en az olduğu kültürel meslek alanı
yüzde 28.2 ile sanat, kültür ve mutfak
ile ilgili yardımcı profesyonel meslek
mensupları olurken, kadın istihdam
oranının en yüksek olduğu kültürel
meslek alanı yüzde 77.7 ile diğer dil
öğretmenleri oldu. HABER MERKEZİ

Ekonomi yüzde 3.7 büyüdü

8. İzmir Rüzgâr
Sempozyumu için
yelkenler şişirildi

TMMOB Makina Mühendisleri Odası
İzmir Şubesi tarafından düzenlenen
“8. İzmir Rüzgâr Sempozyumu’na
Doğru: Ekonomi, Teknoloji ve
Gelecek” temalı seminer, 29 Kasım
2025 tarihinde MMO Tepekule
Kongre ve Sergi Merkezi’nde
başarıyla gerçekleştirildi. 
RÜZGAR2025, sektörün akademi,
sanayi ve sivil toplum bileşenlerini
aynı platformda buluşturdu. Program
11.15’te yapılan açılış konuşmalarıyla
resmi olarak açıldı. Açılışta sırasıyla;
TMMOB Makina Mühendisleri Odası
İzmir Şubesi Yönetim Kurulu Başkanı
Ziya Haktan Karadeniz, TMMOB
Elektrik Mühendisleri Odası İzmir
Şubesi Yönetim Kurulu Başkan
Yardımcısı Doç. Dr. Mete Çubukçu,
TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası
İzmir Şubesi Yönetim Kurulu Başkanı
Bengi Atak katılımcılara hitap etti.
Seminer boyunca rüzgâr enerjisi
alanındaki ekonomik eğilimler,
teknolojik yenilikler, güncel hukuki
çerçeve ve deniz üstü rüzgâr
uygulamaları kapsamlı şekilde ele
alındı. Alanında deneyimli
akademisyenler ile sektör temsilcileri,
sunumlarıyla katılımcılara sektörün
bugünü ve geleceğine ilişkin
değerlendirmeler sundu.
Mühendisler, akademisyenler, sektör
çalışanları ve öğrencilerin yoğun
katılım gösterdiği etkinlik, 2025 yılında
gerçekleştirilecek 8. İzmir Rüzgâr
Sempozyumu öncesinde önemli bir
hazırlık ve değerlendirme buluşması 
niteliği taşıdı. HASAN ERCAZİP

Hane halkı kültüre
204 milyar harcadı

TÜİK: GEÇEN YIL 408 MİLYAR 339 MİLYON LİRA KÜLTÜRE HARCANDI

İzmir’de iş arayanlar, İzmir
Büyükşehir Belediyesi Meslek
Fabrikası aracılığıyla iş sahibi
oluyor. Meslek
Fabrikası’nda
düzenlenen kurslara
katılarak istihdam
olanaklarını artıran
yurttaşlar,
herhangi bir kursa
katılmadan da
Meslek Fabrikası
İstihdamı Geliştirme ve
Destekleme Birimi
aracılığıyla farklı sektörlerde işe
girme imkânı bulabiliyor. Birime
bizzat giderek,
https://www.kariyerimiz.com.tr/
adresi üzerinden başvurarak ya da

Mobil İstihdam Aracı’nı ziyaret
ederek özgeçmişlerini paylaşan
yurttaşlar, işverenlerle eşleşip

istihdam edilebiliyor. Sadece
ekim ayında Meslek

Fabrikası İstihdamı
Geliştirme ve
Destekleme
Birimi’nin
yönlendirmesiyle işe

yerleşenlerin sayısı
35’i bulurken,

bunlardan biri ise kızının
üniversite tahsili nedeniyle

İzmir’e göç eden 51 yaşındaki
Aynur Dağaşan oldu. Mobil
İstihdam Aracı’nı ziyaret ederek
özgeçmişini veren Dağaşan, bir
firmada ikram personeli olarak işe

başladı.
‘Benim için şaşırtıcı oldu’
İzmir’e iki yıl önce göç ettiğini
belirten Aynur Dağaşan,
“Adana’dan İzmir’e kızımın
üniversite kazanması nedeniyle iki
yıl önce geldim. Onunla ev tuttuk,
geçinmeye çalışıyoruz. Bu arada iş
aradım. Kızım İzmir Büyükşehir
Belediyesi’nin broşürünü görmüş.
‘Anne, Hasanağa Bahçesi’nde
Mobil İstihdam Aracı var’ dedi.
İstihdam aracına gittim, oradaki
personel çok yardımcı oldu.
Benim için işe girmem şaşırtıcı
oldu. Böyle bir işle karşılaşacağımı
tahmin etmezdim. Büyükşehir
Belediyesi’ne çok teşekkür
ederim” dedi. SİBEL KEZER

Adana’dan İzmir’e göç etti
Meslek Fabrikası’yla iş buldu
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GÜZELBAHÇE BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN İLANDIR

1-İzmir İli, Güzelbahçe İlçesi, Yelki Mahallesi, Arslan Kulaksız Parkı içerisinde bulunan 58 m²’lik 2
katlı bina ile 61 m²’lik üstü kapalı alanın, 2886 Sayılı Devlet İhale Kanununun 45. maddesi
gereğince açık arttırma usulü ile 17.12.2025 Çarşamba Günü Saat 11:00 'de Encümen
Toplantı Salonunda yapılacak ihale ile 3 (üç) yıllığına kiraya verilecektir.
2-Kiraya verilecek yerin yıllık muhammen bedeli 276.000,00 TL olup, geçici teminat 1 yıllık tah-
min edilen bedel üzerinden alınır. Nispeti % 3 tutarı ise 8.280,00 TL'dir.
3-İhaleye katılabilmek için 2886 sayılı Devlet İhale Yasasının 5. maddesi ile şartnamede belirtilen
nitelikler aranır.
İSTENECEK BELGELER
Gerçek Kişiler için;
a) T.C Kimlik Belgesi Fotokopisi  
b) Kanuni Yerleşim Yeri Belgesi (İkametgâh)  
c) Tebligat İçin Adres Beyanı, İletişim Bilgileri  
d) Sabıka kaydı olmadığına dair Cumhuriyet Savcılığından veya e-devletten alınmış Adli Sicil
Belgesi
e) Noter tasdikli imza beyannamesi
f) Vekil tayin edilenler için noter onaylı vekâletname, imza beyannamesi, kimlik belgesi fotokopisi
ile Sabıka kaydı olmadığına dair Cumhuriyet Savcılığından veya e-devletten alınmış Adli Sicil
Belgesi 
g) İhale ilanından sonra Belediye Mali Hizmetler Müdürlüğünden alınacak borcu olmadığına dair
belge  
h) 2886 ve 4734 Sayılı Kanunlara göre yasaklı olmadığına dair taahhütname  
i) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz  
j) Geçici teminat olarak verilen belge (teminat mektubu, makbuz vb.)  
k) Ortak girişimciler için ise her bir ortak için a - b - c - d - e - f - g - h - i - j - m bentlerinde istenilen
evraklar ile noter onaylı “İş Ortaklığı Sözleşmesi veya Beyannamesi”  
l) Dernek adına ihaleye katılacak olanlardan, Dernek Kararı, Yetki Belgesi, a - b - c - d - e - f - g -
h - i - j - m  bentlerinde istenilen evraklar ile derneğin bağlı bulunduğu İl Dernekler Müdürlüğün-
den alınacak kütük kaydı ve faal olduğunu gösterir belge
m) İmzalı Şartname
Tüzel Kişiler için; 
a)Tebligat için Adresi Beyanı, İletişim Bilgileri, Vergi Kimlik Numarası  
b) İhalenin yapılacağı yıl içinde alınmış Ticaret Sicil Tasdiknamesi ve Oda Kayıt Belgesi  
c) Yetkili kişi ve ortakların son durumunu gösterir Ticaret Sicil Gazeteleri
d) İhaleye girmeye yetkili olan, tüzel kişiliği temsile yetkili kişi/kişilerin noter onaylı imza sirküleri
ve/veya vekâletnameleri ile kimlik belgesi fotokopisi  
e) Tüzel kişiliğin ortaklarının her biri için sabıka kaydı olmadığına ilişkin Cumhuriyet Savcılığından
veya e-devletten alınmış Adli Sicil Belgesi  
f) İhale ilanından sonra Belediye Mali Hizmetler Müdürlüğünden alınacak borcu olmadığına dair
belge    
g) 2886 ve 4734 Sayılı Kanunlara göre yasaklı olmadığına dair taahhütname 
h) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz  
i) Geçici teminat olarak verilen belge (teminat mektubu, makbuz vb.)
j) Ortak girişimciler için ise her bir ortak için a - b - c - d - e - f - g - h - i – k bentlerinde istenilen
evraklar ile noter onaylı “İş Ortaklığı Sözleşmesi veya Beyannamesi”
k) İmzalı Şartname
4- İhale ile ilgili tüm belgeler ihaleye katılacak isteklilerce, ihale gün ve saatine kadar İhale
Komisyonuna verilir. Bu saate kadar ilgili belgeleri veremeyenler ihaleye katılamazlar. 
5- İhale doküman bedeli 1.000,00 TL (BinTürkLirası)’dır. Doküman bedeli, Mali Hizmetler vezne-
sine nakit yatırılacaktır. İstekliler ihale dokümanını satın almakla ihale dokümanını oluşturan bel-
gelerde yer alan koşul ve kuralları istekli sıfatıyla tamamen kabul etmiş sayılır. İhale şartname ve
ekleri Belediye Mali Hizmetler Müdürlüğünde ücretsiz olarak görülebilir.
6- İhale Komisyonu (ENCÜMEN) gerekçesi kararda belirtmek koşuluyla ihaleyi yapıp yapma-
makta serbesttir. Komisyonların ihaleyi yapmama kararına itiraz edilemez.
7- İlan bedelleri, ihale kararlarına ait damga vergisi sözleşme imzalanmadan önce ihale üzerinde
kalan istekliden defaten tahsil edilecektir. Sözleme ile ilgili tüm giderler istekliye aittir.
8- 2886 sayılı Devlet İhale Yasasının 17 ve 18. maddeleri gereğince ilan olunur.

Mustafa GÜNAY
Belediye Başkanı

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02346026

Kültür harcamaları 2024’te 408 milyar 339 milyon 432 bin lira olurken hane halklarının kültür
harcamaları da geçen yıl 2023’e göre yüzde 91.5 artarak 203 milyar 807 milyon 948 bin liraya çıktı



Anayasa Mahkemesi, kamuoyunda “katliam yasası”
olarak adlandırılan 7527 sayılı Hayvanları Koruma
Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun’un bazı
hükümlerinin iptali istemini reddetti. Gerekçede, istisnai
hallerde sokak hayvanlarıyla ilgili ötanazi/öldürme
tedbirinin uygulanmasına imkan tanınmasının, devletin
kişinin maddi ve manevi varlığının korunması
yükümlülüğü gereği olduğu belirtildi, Kanun
hükümlerinin, “hayvanların rehabilite edilmesine
yönelik yeni bir yaklaşım getirdiği” aktarıldı.

CHP’nin başvurusu
Anayasa Mahkemesi’nin Resmi Gazete’de

yayımlanan kararına göre, CHP, 7527 sayılı Hayvanları
Koruma Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair
Kanun’un bazı hükümlerinin iptali istemiyle Anayasa
Mahkemesi’ne başvurmuştu. 

Yüksek Mahkeme, Kanun’un, “belediyelere tüm
sahipsiz köpekleri toplama ve insan ve hayvan hayatı
için tehlike teşkil edenlerin öldürülmesi yetkisi veren,
barınak kurma yükümlülüğüne kaynak ayırmayan
belediye başkanı ve meclis üyeleri için hapis cezası
öngören” düzenlemeleri de içeren hükümlerinin iptal
istemini oy çokluğuyla reddetti.

Kanun’la korunan değerin hayvan yaşamı ve
hayvanın fiziksel ve psikolojik sağlığı olduğu, 5199
sayılı Kanun’da hayvanların korunmasına ve onlara
eziyet edilmesinin önlemesine yönelik düzenlemelerin
yanı sıra hayvanların insana ve eşyaya zarar vermemesi
için de birtakım düzenlemelere yer verildiği belirtilerek,
"özellikle sahipsiz hayvanların insan yaşamı ve sağlığı
yönünden risk oluşturmaya başlaması, başıboş
köpeklerin saldırıları sonucunda can kayıplarının
artması ve sorunun zaman geçtikçe büyümesi insanların
da hayvanlara veya hayvanlardan kaynaklanan risklere
karşı korunması ihtiyacını ön plana çıkardığı"
savunuldu.

Gerekçede, şunlar kaydedildi: 
“Hayvanlar, biyolojik bir varlık olsalar da hukuk

düzenlerinde genel olarak bir hakkın öznesi olarak
kabul edilmemişler; mülkiyet hakkının konusu bir eşya
olarak değerlendirilmişlerdir. Bazı ülkelerde
hayvanların kısmen hak öznesi olarak kabul edildiği
uygulamalar görülmekle birlikte bu konuda geleneksel

anlayışın değiştiğinin söylenmesi mümkün değildir.
Hayvanlar hukuki olarak eşya kategorisinde kabul
edilse de biyolojik bir varlık olmaları, acı çekme, mutlu
olma ve üzüntü duyma gibi birtakım hislere sahip
olmaları sebebiyle diğer eşyalarla aynı kapsamda
değerlendirilmeleri söz konusu değildir. Bu sebeple
uluslararası ve ulusal metinlerde hayvanları koruyan ve
acı çekmelerini önleyen, onlara saygı gösterilmesini
temin eden hukuki düzenlemelere yer verilmiştir.
Nitekim başıboş ve saldırgan hayvanların tamamen
kontrolsüz kalmasının ve popülasyonlarındaki artışın
korkuya sebep olma ve fiziksel saldırı riski nedeniyle
Anayasa’nın 17. maddesinde güvence altına alınan
kişinin maddi ve manevi varlığını koruma ve geliştirme
hakkı yönünden zarar doğurabileceği açıktır. Bu itibarla
devletin hayvanların korunmasına ve kötü muamele
görmelerinin engellenmesine yönelik tedbirlerin
alınması sırasında insan sağlığını da gözetmesinin
Anayasa’nın 5., 17. ve 56. maddelerinden kaynaklanan
pozitif yükümlülüğüyle çelişen bir yönü
bulunmamaktadır.”

İptali istenen bir başka kuralda, sahipsiz veya güçten
düşmüş hayvanların en hızlı şekilde yerel yönetimlerce
kurulan veya izin verilen hayvan bakımevlerine
götürülmesinin zorunlu olduğunun belirtildiği aktarılan
gerekçede, “Sahipsiz hayvanların sahiplendirilinceye
kadar bakımevlerine alınması ve burada barındırılması
yönteminin benimsenmesinin, devletin, sağlıklı ve
dengeli bir çevrede yaşama hakkından kaynaklanan
pozitif yükümlülüğüyle çelişen bir yönü
bulunmamaktadır” denildi. 

Ötanazi kararı... 
Bakımevine alınan sahipsiz köpekler hakkında

istisnai hâllerde ötanazi kararı verilebilmesine ilişkin
hükmün iptal istemeni de reddeden AYM’nin
gerekçesinde, Türkiye’nin 125 No.lu Ev Hayvanlarının
Korunmasına Dair Avrupa Sözleşmesi’ne taraf olduğu
hatırlatıldı. Sözleşme’nin 12. maddesinde, hayvan
sayısının azaltılmasına dair tedbirlere yer verildi.
Gerekçede, yerel yönetimlerin bu Sözleşme kapsamında
köpekleri yakalama, tutma, öldürme, kimlik sağlama,
kısırlaştırma gibi tedbirlere başvurma hususunda görevli
ve yetkili olduğu belirtildi. HABER MERKEZİ

Türkiye Devrimci İşçi Sendikaları
Konfederasyonu Araştırma Merkezi
(DİSK-AR) tarafından hazırlanan
2026 yılı Asgari Ücret Araştırması
sonuçlarına göre Türkiye’de işçilerin
yarısı asgari ücretle ya da altında
çalışıyor. Türkiye Devrimci İşçi
Sendikaları Konfederasyonu
Araştırma Merkezi (DİSK-AR), 2026
yılına ait “Asgari Ücret
Araştırması”nı yayımladı.

Asgari ücretin on milyonlarca
yurttaşın derdi, milyonlarca
işçinin ve hanenin yaşam koşullarını
ilgilendiren çalışma hayatının
en temel konularından, sınıf
mücadelesinin temel alanlarından
biri olduğu bildirilirken 2025 yılında
asgari ücretin yıllık alım gücü
kaybının 50 bin TL’yi aştığı
ifade edildi.

Araştırmada ayrıca Asgari Ücret
Tespit Komisyonu’nun yapısına
ilişkin öneriler yer aldı. Asgari ücret
tespitinin yalnızca işçi için değil,
bakmakla yükümlü olunan aile
bireyleri de dikkate alınarak
yapılması gerektiği belirtilerek,
"Asgari ücret değil toplu sözleşme
kapsamı genişletilmelidir. Bu
hüküm mevzuata yazılmalıdır”
denildi. Ücret belirlemesinin genel
ücret düzeyi ve ekonomik
büyümeyle bağlantılı şekilde toplu
pazarlıkla yapılması gerektiği
vurgulandı. Raporda, işçilerin yüzde
46,7’sinin asgari ücret ve altında
gelir elde ettiği belirtilerek,
kadınlarda bu oranın yüzde 60,1
olduğu ifade edildi. Raporda, asgari
ücret artışlarının enflasyon veya
istihdam kaybına yol açtığı

iddiasının gerçeklerle uyuşmadığı
belirtildi ve "Asgari ücret
enflasyonun sebebi değil" denildi.

"AB’de TİS kapsamı
yükseldikçe, asgari ücretli oranı
düşüyor" 1951–1974 arasında
uygulanan bölgesel asgari ücret
uygulamasının yeniden gündeme
getirilmesine karşı çıkılan raporda,
verimlilik artışının asgari ücrete
yansımadığı vurgulandı.
Türkiye’nin, Avrupa’nın en düşük
asgari ücretli ülkelerinden biri
haline geldiği belirtildi. AB
ülkeleriyle karşılaştırmada,
sendikalaşma ve toplu iş
sözleşmesi kapsamının belirleyici
olduğuna dikkat çekildi ve “AB’de
TİS kapsamı yükseldikçe, asgari
ücretli oranı düşüyor” denildi.
HABER MERKEZİ

ANAYASA MAHKEMESİ’DEN SOKAK HAYVANLARI İÇİN ÖTANAZİ KARARI

‘Eşya’ kabul edildi
ötanaziye kapı açıldı

Türkiye’de işçilerin yarısı
asgari ücretle çalışıyor
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DUVAR İLE ÇEVRE DÜZENLEME İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

İZMİR FOÇA DEVLET HASTANESİ İSTİNAT DUVARI VE BAHÇE DUVARLARI İLE ÇEVRE
DÜZENİ YAPIM İŞİ yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık
ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2025/1862785
1- İdarenin
1.1. Adı : İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ SAĞLIK BAKANLIĞI BAKAN

YARDIMCILIKLARI
1.2. Adresi : İzmir İl Sağlık Müdürlüğü Sümer Mah. 451 Sok. No:2 

KONAK/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 0 232 441 81 11 2358-2362
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 19.12.2025 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres : İZMİR İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ DESTEK HİZMETLERİ 

BAŞKANLIĞI TOPLANTI SALONU SÜMER MAH. 451 
SOKAK NO:2 KONAK İZMİR

3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : İZMİR FOÇA DEVLET HASTANESİ İSTİNAT DUVARI VE

BAHÇE DUVARLARI İLE ÇEVRE DÜZENİ YAPIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 1 ADET İSTİNAT DUVARI VE ÇEVRE DÜZENLEMESİ 

YAPIM İŞİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : FOÇA DEVLET HASTANESİ
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 200 (İkiYüz) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 15 gün içinde 

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen
bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyi-
mini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
YAPIM İŞLERİNDE BENZER İŞ GRUPLARI TEBLİĞİNİN EK-1: YAPIM İŞLERİNDE BENZER
İŞ GRUPLARI LİSTESİNİN "(B) ÜSTYAPI (BİNA) İŞLERİ"  BAŞLIĞI ALTINDA YER ALAN
"III. GRUP: BİNA İŞLERİ" İŞ DENEYİMİ OLARAK KABUL EDİLECEKTİR.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üz-
erine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02347984

20 yılda 22 Cumhuriyet altını kayıp
l "TİS kapsamındaki işçilerin ücretleri, kapsam
dışında kalan işçilere göre yüzde 40 daha fazla.
l Brüt asgari ücretin kişi başına GSYH’ye oranı 1974’te
yüzde 80.6 iken, 2025’te yüzde 43.6’ya geriledi.
l Asgari ücret açlık ve yoksulluk sınırının altında kaldı.
24 ayın sadece 4 ayında açlık sınırının üzerinde
gerçekleşti.
l Asgari ücretli, 2005’ten bu yana 22 Cumhuriyet

altını kaybetti.
l Asgari ücrette vergi istisnası, vergiden indirim
yöntemi yerine matrahtan indirim şeklinde
uygulanmalı.
l Gelir vergisinin ilk dilimi, 2000’de asgari ücretin 22
katıyken, 2025’te 6,1 katına geriledi.
l 2010’da 3,8 milyar TL olan prim desteği, 2024’te
267,8 milyar TL’ye yükseldi.” HABER MERKEZİ

Anayasa Mahkemesi, belediyelere sokak köpeklerine ötanazi sorumluluğu
yükleyen düzenlemeyi, hayvanların hukuken “hak öznesi” değil “eşya”

statüsünde değerlendirildiğini belirterek Anayasa’ya uygun buldu

Barınaklar için
belediyelerin kaynak ayırma

zorunluluğu getiren düzenlemenin
iptal isteminin reddine ilişkin

gerekçede de belediyelerin kesinleşmiş en
son bütçe gelirlerinden belirli oranda kaynak

ayırmasının “meşru bir amacının” bulunduğu,
kuralın  ölçülü olduğu, mali özerklik ilkesiyle

çelişmediği kaydedildi.  Belediyelere, kurallarda
öngörülen tedbirlerin uygulanmasında düzenle-

menin yürürlüğe girdiği tarih yerine 31
Aralık 2028 tarihine kadar süre tanın-
masının da kanun koyucunun takdir

yetkisi kapsamında kaldığı ifade
edilen gerekçede, “Yaklaşık 4 buçuk

yıllık sürenin hayvan bakımevlerinin
kurulması ve  bakımevlerinin iy-
ileştirmesi için yetersiz olduğu

da söylenemez” denildi. 
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Muğla Büyükşehir Belediyesi
tarafından bu yıl Kıran Mahallesi’nde
düzenlenen Kıran Bisiklet Tırmanış
Yarışı, 100’e yakın sporcunun katılımıyla
nefes kesen bir mücadeleye sahne oldu.
12 farklı kategoride yarışan bisikletçiler,
dik rampalar ve teknik virajlardan oluşan
13 kilometrelik zorlu parkurda
performanslarını sergiledi.

Törene; Menteşe Belediye Başkan
Yardımcısı Sami Tomurcuklu, Muğla
Büyükşehir Belediyesi Gençlik ve Spor
Hizmetleri Daire Başkanı Mustafa
Özpoyraz, Türkiye Bisikletçiler Muğla İl
Temsilcisi İlker Cömert katıldı. Protokol
üyeleri dereceye giren sporculara
ödüllerini takdim etti. Ayrıca kadınlar ve
erkekler genel klasmanında derece yapan
sporculara toplam 30 bin TL para ödülü
verildi.

Muğla Büyükşehir Belediyesi
Gençlik ve Spor Hizmetleri Daire Başkanı
Mustafa Özpoyraz, organizasyonun
ardından yaptığı açıklamada şunları
söyledi: “Kıran Mahallesi’nde çok güzel
bir atmosferde önemli bir organizasyonu
daha başarıyla tamamladık. Muğla
Büyükşehir Belediyesi olarak sporun her
branşına değer veriyor, özellikle

gençlerimizin ve amatör sporcularımızın
gelişimine katkı sağlayacak etkinliklere
büyük önem gösteriyoruz.” 

Özpoyraz, sözlerine şöyle devam etti:
“Kıran Bisiklet Tırmanış Yarışı hem
sporcularımızın performansını sergilediği
hem de bölgemizin doğal güzelliklerini ön
plana çıkaran özel bir etkinlik oldu. 13
kilometrelik zorlu parkura rağmen
sporcularımızın gösterdiği azim ve
mücadele gerçekten takdire şayan. Bu
organizasyonun gerçekleşmesinde emeği
geçen tüm ekibimize, sağlık ve güvenlik
ekiplerine, hakemlerimize,
gönüllülerimize ve yarışa katılan
sporcularımıza teşekkür ediyorum. Ayrıca
Kıran halkının misafirperverliği bu
etkinliği çok daha anlamlı kıldı. Muğla
olarak spor turizmini geliştirmeyi,
daha fazla ulusal ve uluslararası
organizasyona ev sahipliği
yapmayı hedefliyoruz. Bu tür
etkinlikleri artırarak hem
sporcularımıza yeni alanlar
açmayı hem de şehrimizin
tanıtımına katkı sağlamayı
sürdüreceğiz. Tüm
sporcularımızı tebrik
ediyorum” dedi.  İHA 

Yunusemre Belediyesi,
Şehzadeler Belediyesi,
Yunusemre ve Şehzadeler Kent
Konseyi iş birliği ile Ömer
Hayyam’dan Yunus Emre’ye
uzanan bilgelik yolculuğu ‘Aşk
ile Akıl’ programında yeniden
hatırlatıldı. Tarihi Bedesten
Salonu’nda gerçekleştirilen
etkinlikte, Ömer Hayyam’dan
Yunus Emre’ye uzanan hikmet
dolu sözler, insanı merkeze alan
kadim değerler ve kültürel miras
yeniden hatırlatıldı. Programın

açılış konuşmasını Yunusemre
Kent Konseyi Başkanı Bektaş
Kılınç yaptı. Kılınç
konuşmasında; kadim düşünce
geleneğinde aşk ve aklın birbirini
tamamlayan iki kutup olduğuna
dikkat çekerek, bu değerlerin
hatırlatılmasının toplumun
kültürel zenginliği açısından
önem taşıdığını vurguladı.
Konuşmanın ardından başlayan
gösterim, teatral anlatımlar ve
geçmişten günümüze uzanan
ezgiler ile devam etti. İHA 

Efeler Belediyesi’nden
vatandaşlara 

ekonomik destek 
Efeler Belediyesi, vatandaşların ekonomik
olarak nefes almasını sağlayacak önemli bir
uygulamayı bugün hayata geçirdi. Belediye
Başkanı Anıl Yetişkin’in hayata geçirdiği Efem
Kart/Efe Mobil Projesi kapsamında
belediyeye ait sosyal tesislerde yüzde 20
indirim dönemi başladı. Yeni indirim
uygulaması; Efeler Belediyesi’nin en çok
tercih edilen sosyal tesislerinde geçerli
olacak. Kent Lokantası, Doğa Restoran,
Menderes Park, Pınarbaşı Kafe, Manolya
Kafe, Down Kafe, Tenis Kafe, Işıklı Kafe ve Efe
Bakkal’da vatandaşlar, Efem Kartlarını ya da
Efe Mobil uygulamasını göstererek yüzde 20
indirimden faydalanabilecek. Uygulama
anlaşmalı işletmelerde de geçerli olacak.
Efem Kart ve Efe Mobil, vatandaşların hem
indirimlerden yararlanmasını hem de
belediye hizmetlerine daha kolay ulaşmasını
sağlayan bir sistem olarak hizmet veriyor.
Başkan Yetişkin’in son dönemde attığı sosyal
destek adımlarının önemli bir parçası olan
uygulamanın, özellikle mutfak masraflarını
azaltması bekleniyor. Başkan Yetişkin, yeni
uygulamayla ilgili yaptığı açıklamada, “Efem
Kart ve Efe Mobil ile hem vatandaşımızın
bütçesine katkı sağlıyor hem de yerel
esnafımızı destekliyoruz. Sosyal belediyecilik
anlayışımız gereği, halkımıza nefes aldıracak
projeleri hayata geçirmeye devam edeceğiz.”
dedi. HABER MERKEZİ

Manisa’da ‘Aşk ile 
Akıl’ buluştu

Balıkesir’in Edremit
ilçesindeki Kaz Dağları
eteklerinde yer alan Antandros
Antik Kenti’nde yürütülen kazı
çalışmaları, Balıkesir Büyükşehir
Belediyesi’nin de destek
vermesiyle kentin tarihi ve
kültürel hazinelerini gün ışığına
çıkarmaya devam ediyor.
Balıkesir Belediye Başkanı
Ahmet Akın’ın
mihmandarlığında,  Büyükşehir
Belediyesi Kent Tarihi, Tanıtım ve
Turizm Dairesi Başkanlığı
bünyesindeki Müzeler Şube

Müdürlüğü ile Antandros Kazı
Başkanlığı arasında yapılan
‘Bilimsel kazı çalışmalarına
destek protokolü kapsamında,
kazılara finansal destek
sağlanıyor. Kültür ve Turizm
Bakanlığı ve Balıkesir Büyükşehir
Belediyesi’nin destekleri
sayesinde Antandros’un tarihi
ve kültürel değerleri, hem yerli
hem de yabancı ziyaretçiler için
keşfedilmeyi bekliyor. Başkan
Akın; "Tarihimize ve
kültürümüze sahip çıkıyoruz"
ifadelerini kullandı. İHA

Antik kentte tarihin
izleri  keşfediliyor

Çeşme Belediyesi, kentin en
değerli doğal miraslarından biri olan
Şifne bölgesindeki eski çamur
banyosu alanını yeniden işlevlendirerek
"Çeşme Kent Enstitüsü – Şifne Fikir
Banyosu" adıyla kente kazandırmaya
hazırlanıyor. Hem bölgenin tarihsel şifa
kültürünü koruyan hem de eğitim,
sağlık, sanat ve sosyal yaşamı
destekleyen çok amaçlı bir merkeze
dönüşecek proje için hazırlıklar
tamamlandı. Belediyenin hazırladığı
proje kapsamında 1.505 m²
büyüklüğündeki alan, çağdaş
ihtiyaçlara uygun, nitelikli ve erişilebilir
bir kamusal merkeze dönüştürülecek. 

36 öğrencinin ağırlanabileceği bir
matematik, sanat, felsefe enstitüsüne
dönüştürülecek alanda 30 çadırın
yerleşebileceği bir çadır alanıyla birlikte
1000 m2'lik bir açık alan yer alacak.
Açık alanda açık sinema ve seminer
alanları, mini voleybol sahası, açık
oturma alanları, planeteryum ve

psikolojik etkinlik alanı bulunacak.
Mevcut binalar korunarak yeniden
tasarlanan alanda 12'şer kişilik(25 m²) 3
sınıf, 40 m² kapalı amfi, , kütüphane ve
ortak kullanım çalışma alanları,
psikolojik danışmanlık ve revir odası ve
yemekhane yer alacak. Proje, bölgenin
tarihsel değerine saygı duyan bir
yaklaşımla tasarlanarak, geçmişte
Şifne Termal Merkezi olarak kullanılan
alanın ruhunu korumayı ve aynı
zamanda günümüzün eğitim, kültür ve
toplum ihtiyacına uygun şekilde
yeniden kente kazandırmayı hedefliyor.
Çeşme Belediye Başkanı Lâl Denizli,
projeye ilişkin yaptığı değerlendirmede
şu görüşlere yer verdi: "Şifne,
Çeşme'nin en güçlü doğal
değerlerinden biri. Yıllar boyunca
dünyanın dört bir yanından insanların
şifa bulmak için geldiği bu bölgeyi,
toplumun her kesimine açık ve
paylaşan bir kamusal merkeze
dönüştürüyoruz." HASAN ERCAZİP

Kültür ve Turizm Bakanlığı Devlet
Opera ve Balesi Genel Müdürlüğü
tarafından düzenlenen 1. Denizli Opera ve
Bale Günleri, dünya bale repertuarının en
görkemli eserlerinden olan ‘Kuğu Gölü' ile
final yaptı. Kültür ve Turizm Bakanlığı
Devlet Opera ve Balesi Genel Müdürlüğü
tarafından düzenlenen 1. Denizli Opera ve
Bale Günleri, kültür ve sanatın en nitelikli
eserlerini kente taşıdı. Aşk-ı Memnu
Operası ile açılışı yapılan festival, Laodikya

Batı Tiyatrosu'nda sahnelenen Senfonik
Neşet Ertaş Türküleri ve Hierapolis Antik
Kenti'nde Carmina Burana ile geniş
kitlelere ulaştı. Festival, P.İ. Çaykovski'nin
"Kuğu Gölü" balesi ile sona erdi.
Muhteşem final gecesine, 7'den 70'e
yüzlerce sanatsever katılım sağladı.
Ankara Devlet Opera ve Balesi tarafından
sahnelenen iki perdelik eser, izleyenlere
gerçek bir klasik bale deneyimi sundu. Eseri
izleyenler unutulmaz bir gece yaşadı. İHA

‘Kuğu Gölü’ne büyük ilgi
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Muğla Büyükşehir Belediyesi tarafından Kıran Mahallesi’nde düzenlenen Kıran Bisiklet Tırmanış Yarışı, 100’e
yakın sporcunun 13 kilometrelik parkurda kıyasıya mücadele ettiği nefes kesen bir organizasyona dönüştü

MUĞLA’DA 100 SPORCU ZORLU PARKURDA TER DÖKTÜ

Çeşme’nin şifa mirası
yeniden hayat buluyor
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